



قادیان ۲۴ احسان (جون)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہویں لندن سے کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی و درازی عمر اور مفاہد عالیہ میں قائل و اطمینان اور دیگر افراد خاندان اور جملہ احباب جماعت کے خیریت سے رہنے کے لئے التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے اور سب کا حافظ و ناصر ہو اور معاندین کو ناکام و نامراد کرے آمین۔

قادیان ۲۴ احسان۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ معہ ہن و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

☆ حضرت مولانا عبدالحق صاحب فاضل مع جہد درویش ان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ ۲۴ جون۔ قادیان اور مصافحات میں آج رات اچھی خاصی بارش ہوئی جس سے گرمی کی شدت میں کافی فرق پڑ گیا ہے۔

۲۴ جون ۱۹۷۲ء

۲۴ احسان ۱۳۵۳ھ

۶ جمادی الاخریٰ ۱۳۹۲ھ

## احمدی کی روح ایمانی تو دیکھ

حضرت مرزا بشیر الدین غوری مدظلہ العالی  
خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

فرمودہ یکم جنوری ۱۹۵۲ء

عاشقوں کا شوق قربانی تو دیکھ  
خون کی اس رہ میں ارزانی تو دیکھ  
طعن پاکاں شغل صبح و شام ہے  
مولوی صاحب کی لسانی تو دیکھ  
صدیوں اس نے تیرا پہرہ دیا  
اس نگہیاں کی نگہبانی تو دیکھ  
وعظ قرآن پر کبھی تو کان دھر  
علم کی اس میں فراوانی تو دیکھ  
فرش سے جا کر لیاد م عرش پر  
مصطفیٰ کی سیر روحانی تو دیکھ  
ابر رحمت پر تعجب کس لئے  
کفر کی دنیا میں طغیانی تو دیکھ  
دامن رحمت وہ پھیلاتے نہ کیوں  
مومنوں کی تنگ دامانی تو دیکھ  
آسمان سے کیوں نہ اتریں اب ملک  
کفر کی افواج طوفانی تو دیکھ  
ہے اکبر کفر سے زور آزما  
احمدی کی روح ایمانی تو دیکھ

## عقیدہ کی رو سے جو خدا تم سے چاہتا ہے وہ یہی ہے

خدا ایک اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے اور وہ خاتم الانبیاء ہے اور سب سے بڑھ کر ہے

زمین تمہارا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتی اگر تمہارا آسمان سے پختہ تعلق ہے

سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی مہود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنی جماعت سے خطاب

”ضرور ہے کہ اواخر رنج و مصیبت سے تمہارا امتحان بھی ہو۔ جیسا کہ پہلے مومنوں کے امتحان ہوئے۔ سو خبردار رہو۔ ایسا نہ ہو کہ ٹھوکر کھاؤ۔ زمین تمہارا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتی۔ اگر تمہارا آسمان سے پختہ تعلق ہے۔ جب کبھی تم اپنا نقصان کرنا چاہو گے تو اپنے ہاتھوں سے نہ دشمن کے ہاتھوں سے۔ اگر تمہاری زمینی عزت ساری جاتی رہے تو خدا تمہیں ایک لازوال عزت آسمان پر دے گا۔ سو تم اس کو مت چھوڑو۔ اور ضرور ہے کہ تم دکھ دیتے جاؤ۔ اور اپنی کئی امیدوں سے بے نصیب کئے جاؤ۔ سو ان صورتوں سے تم دلگیر مت ہو۔ کیونکہ تمہارا خدا تمہیں آزمانا ہے کہ تم اس کی راہ میں ثابت قدم ہو یا نہیں۔ اگر تم چاہتے ہو کہ آسمان پر فرشتے بھی تمہاری تعریف کریں تو تم ماریں کھاؤ اور خوشنشین رہو۔ اور گالیاں سنو اور شکر کرو۔ اور ناکامیاں دیکھو اور پیوند مت توڑو۔ تم خدا کی آخری جماعت ہو۔ سو وہ عمل نیک دکھاؤ جو اپنے کمال میں انتہائی درجے پر ہوں۔ ہر ایک جو تم میں سست ہو جائے گا، وہ ایک گندی چیز کی طرح جماعت سے باہر پھینک دیا جائے گا اور حسرت سے مرے گا اور خدا کے کپڑے نہ بگاڑ سکے گا“

”عقیدہ کی رو سے جو تم سے خدا چاہتا ہے وہ یہی ہے کہ خدا ایک اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے۔ اور وہ خاتم الانبیاء ہے اور سب سے بڑھ کر ہے۔ اب بعد اس کے کوئی نبی نہیں، سگر دی جس پر بروزی طور پر محمدیت کی چادر پہنائی گئی۔ کیونکہ خدام اپنے مخدوم سے جدا نہیں۔ اور نہ شاخ اپنی بیخ سے جدا ہے۔ پس جو کامل طور پر مخدوم میں فنا ہو کر خدا سے نبی کا لقب پاتا ہے وہ ختم نبوت کا خلیل انداز نہیں۔ جیسا کہ تم جب آئینہ میں اپنی شکل دیکھو تو تم دو نہیں ہو سکتے۔ بلکہ ایک ہی ہو۔ اگرچہ نظر دو نظر آتے ہیں۔ صرف ظن اور اصل کا فرق ہے۔ سو ایسا ہی خدا نے تمہیں موعود میں چاہا۔ یہی عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میں موعود میری قبور میں دفن ہو گا۔ یعنی وہ یاں ہی ہوں اور اس میں دو رنگی نہیں آتی“

(کشتی نوح صفحہ ۳۲ تا ۳۴ مطبوعہ ۱۹۵۲ء)



## پاکستان میں

# یہ اپنی احمدیہ شورش کیسی؟

پاکستان میں گزشتہ ۳۰ مئی سے اپنی احمدیہ شورش برپا ہے۔ اس کے نتیجے میں بیسیوں قیمتی جانیں گئیں۔ کہ دروں رہنے کی ہا۔ ایدادیں نذر آتش ہوئیں۔ متعدد مساجد کی نہ صرف بے حسرتی ہوئی بلکہ ان کو بھی گرا دیا اور جلایا گیا۔ اور شورش پسندوں کی شقاوت قلبی یہاں تک پہنچی کہ کلام اللہ کو یہ کہہ کر ٹھوکر مارا گیا اور پاؤں سے روند گیا کہ یہ احمدیوں کا قرآن ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اور یہ ساری ہنگامہ آرائی اور قتل و غارت۔ لوٹ کھسوٹ۔ ظلم و تعدی اس پاک مذہب کی طرف منسوب ہونے والوں کی طرف سے عمل میں آتی رہی جس کا پیارا نام اسلام ہے۔ اور وہ لوگ اپنے تئیں "مسلم" کہتے ہیں۔

کوئی نہیں جو ان نام کے "مسلموں" سے پوچھے کہ آخر یہ قتل و غارت۔ لوٹ کھسوٹ اور ظلم و تعدی کا بازار کس بنا پر گرم کر رکھا ہے؟ اس طرز عمل کا بوجہ اسلام کی کس کتاب میں ہے اس سارے جوش پلاہوش کی آخر وجہ کیا ہے؟ جاہل عوام کو بناوجہ بھڑکانے اور شعل کرنے کے لئے کہا جاتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کو خضرہ درپیش ہے۔ احمدی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے منکر ہیں۔ آپ کے بعد سلسلہ نبوت کو جاری سمجھتے ہیں۔ اور بانی سلسلہ احمدیہ کو نبی قرار دیتے ہیں۔ اس وجہ سے ہمیں اشتعال آتا ہے۔ احمدیوں کا یہ عقیدہ فاسد ہے۔ اس وجہ سے یہ لوگ دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔ ان کو غیر مسلم قرار دیا جائے۔ ان کا سوشل بائیکاٹ کیا جائے۔ ان سے کسی طرح کا تعلق نہ رکھا جائے۔ بس اسی بنا پر یہ سب ہنگامہ آرائی۔ قتل اور غارتگری۔ آتش زنی۔ مساجد اور کلام اللہ کی بے حرمتی کا کھیل کھیلا جا رہا ہے۔ اس بدترین ہنگامہ آرائی اور شورش کے باوجود کوئی نہیں جو ساجل و شہید بن کر حقیقت الامر سے آگہی کے لئے اچھلے پھلے کی طرف رجوع کرے۔ اور کہے کہ بھائی! احمدیوں سے بھی پوچھ لو کہ آخر وہ اس بارہ میں کیا کہتے ہیں؟ تب نہ کسی طرح کی ہنگامہ آرائی کی نوبت آتی، نہ خونریزی اور لوٹ کھسوٹ اور بے حرمتی کی کارروائیاں عمل میں آتیں۔!! لیکن مولویوں کو تو ہنگامہ آرائی سے غرض ہے۔ اسی سے ان کی لیڈری چلتی ہے۔ اور روزی چلتی ہے۔ اس لئے جاہل عوام کو جماعت کے بارے میں بظن کرتے ہیں، غلط فہمیاں پھیلاتے ہیں۔ اور ناموس رسول کے نام پر بلاوجہ انہیں مشتعل کرتے ہیں۔ شاید اسی بنا پر کسی نے کہا خاک و عر دین ملاں فی سبیل اللہ فساد

جیسا کہ ہم نے ابھی بیان کیا اگر یہ شورش پسند لوگ حقیقت الامر جاننے کے لئے احمدیوں کی طرف رجوع کرتے تو نہ ہنگامہ آرائی کی نوبت آتی اور نہ اتلاف جان و مال ہوتا۔ کیونکہ یہاں پر معاملہ بالکل ہی صاف ہے۔ یعنی احمدیوں پر ختم نبوت کے انکار کا الزام سراسر بے بنیاد اور بالکل جھوٹا ہے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ ہی تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ایسا ہی ایمان رکھتے ہیں جیسے عام مسلمان بلکہ ان سے بھی بڑھ کر۔ اس بارے میں آپ کی واضح تحریرات شاہد ناظمی ہیں۔ جیسا کہ ایک مقام پر آپ نے خود اس الزام کی پر زور تردید کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

"مجھ پر اور میری جماعت پر جو یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے، یہ ہم پر انفرادی عظیم ہے۔ ہم جس قوت اور یقین اور جس معرفت اور بصیرت کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم الانبیاء ماننے اور یقین کرتے ہیں، اس کا لاکھواں حصہ بھی یہ (الزام لگانے والے) لوگ نہیں مانتے۔" (الحکم، مارچ ۱۹۰۵ء)

دیکھا آپ نے! کن و اشکاف الفاظ میں آپ نے عقیدہ ختم نبوت پر اپنے زبردست ایمان کا اظہار فرمایا ہے۔!!

اسی منہ میں آپ حلفاً بیان فرماتے ہیں:-  
"مجھے خدا کی عزت و جلال کی قسم ہے کہ میں مومن اور مسلمان ہوں۔ اور میں ایمان رکھتا ہوں اللہ تعالیٰ پر اس کی کتابوں پر اور اس کے رسولوں پر اور اس کے فرشتوں پر اور بعثت ہونے والوں پر اور میں ایمان رکھتا ہوں اس بات پر کہ ہمارے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تمام رسولوں سے افضل اور خاتم النبیین ہیں۔"

(ترجمہ از عربی عبارت صحابۃ البشری صفحہ ۸)

اور اسی عقیدہ کی روشنی میں اپنے دعوے کی مفہوم تشریح کرتے ہوئے صاف فرماتے ہیں:-

"یہ شرف مجھے محض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوا ہے۔ اگر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام پہاڑوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی میں کبھی یہ شرف مکالمہ مخاطبہ ہرگز نہ پاتا۔ کیونکہ اب بجز محمدی نبوت کے سبب نبوتیں بند نہیں۔ شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے مگر وہی جو پہلے آتی ہو۔ پس اس بنا پر میں امتی بھی ہوں اور نبی بھی۔" (تجلیات الہیہ صفحہ ۲۲-۲۵)

ان واضح اور ناقابل تردید حقائق کی موجودگی میں ایمان داری اور شرافت کا تقاضا تھا کہ احمدیوں پر ختم نبوت کے انکار کا بہتان لگانے کا سلسلہ بند کر دیا جاتا۔ مگر انہوں نے یہ ہمت نہ کی کہ اس سلسلہ برابر جاری ہے۔ اور نہیں جانتے کہ ایسی بہتان طرازی کے بارے میں قرآن کریم کیا کہتا ہے۔ اگر قرآن کریم کا پاس ہوتا تو ایسا نہ کرتے۔ وہ تو فرماتا ہے کہ وَمَنْ يَكْسِبْ حَظِيظَةً شُرَيْبٍ مِمَّنْ يَبْدُو بِرِيثًا فَقَدْ اِحْتَمَلَ بِهْتَانًا فَاذَانًا مَقْبِيْنًا (النساء آیت ۱۱۳) اور جو شخص کوئی قصور یا گناہ کرے پھر کسی بے تصور پر اس کا الزام لگا دے تو سمجھو کہ اس نے ایک جھوٹ اور کھلے کھلے گناہ کا بوجھ اٹھالیا۔ اب بہتان طرازی کرنے والے جانیں اور ان کا کام ہم اس سلسلہ میں اور کچھ نہیں کہہ سکتے۔!!

(۲)

ختم نبوت کے واضح عقیدہ پر ایمان کے بعد دوسرے نمبر پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اجرائے نبوت کا مسئلہ ہے۔ حقیقتاً یہ مسئلہ بھی ایسا نہیں جس میں احمدی مفرد ہوں اور اسلامی تعلیمات کی رو سے اس کے قائل کو کافر اور دائرہ اسلام سے خارج بتایا جائے۔ مگر انہوں نے اس پر بھی سنجیدگی اور معقولیت سے غور و فکر کرنے کی بجائے مولوی حضرات نے اس مسئلہ کو بھی خواہ مخواہ وجہ اشتعال بنا دیا ہے۔ اگر جذباتی جوش و خروش کے ساتھ جوش کو بھی کام میں لا کر معقولیت کی راہ سے دیکھا جائے تو اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مبتنیہ تفتیش یا ہتک کی بجائے آپ کی شان بہت ہی ارفع اور بلند تر ہو جاتی ہے۔

اس ضمن میں پہلے نمبر پر تو اسی بات پر غور کیا جانا چاہیے کہ کیا نبوت خدا تعالیٰ کا فضل اور رحمت ہے یا خدا تعالیٰ کی لعنت اور نعوذ باللہ اس کے غضب کے اظہار کا نام ہے۔ ظاہر ہے کہ ہر شخص نبوت کو خدا تعالیٰ کا امر اور فضل اور اس کی رحمت ہی قرار دے گا۔ جب یہ عورت ہے تو غور کیجئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد باب نبوت کھلا رہنے کا کیا مطلب ہے۔ یہی ناکہ آپ کے بعد بھی آپ کی امت کے افراد کامل پر خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمتوں کا نزول ہوتا ہے۔ اور یہ صورت بھی اسی شرط کے ساتھ مشروط ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد منصب نبوت و رسالت پانے والا آپ کا امتی ہو۔ چنانچہ آپ نے دیکھ لیا کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تحریرات میں اسی شرط کے ساتھ اپنے آپ کو منصبی قرار دیا ہے اور صاف کہا ہے کہ مجھے جو کچھ ملا وہ حضور کے واسطے اور آپ کا امتی ہونے کے سبب۔ دیکھئے اس سے حضور کی شان کس قدر ارفع اور بلند ہو جاتی ہے۔ جس درس گاہ کے فارغ التحصیل علم کا بلند ترین ڈپلومہ پاتے ہیں، ایسے عظیم اعزاز کے ساتھ ہی ساتھ اس درس گاہ کے معلمین کی شان بھی بڑھ جاتی ہے نہ کہ ان کی ہتک یا تنقیص۔ چنانچہ اسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے صاف فرمایا ہے

دگر استاد رانائے ندانم ؛ کہ خواندم در دبستان محمد نیر نہر مایا

ہم ہوتے خیر ائمہ تھے سے ہی خیر و نسل ؛ تیرے بڑھنے سے قدم آگے بڑھایا ہم نے دوسرے نمبر پر دیکھنا یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مشروط قسم کی نبوت کے جاری رہنے کے عقیدہ میں امت محمدیہ کے بہت سے بلند پایہ دوسرے بزرگ بھی احمدیوں کے بحیال ہیں انہی میں حضرت ام المومنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا۔ حضرت شیخ اکبر رحمی الدین ابن عربی۔ حضرت مولانا ربوئی۔ حضرت امام محمد طاهر۔ حضرت امام شرفانی۔ امام ملا علی قاری۔ حضرت مجدد الف ثانی۔ حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی۔ اور حضرت مولوی محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی دارالعلوم دیوبند کے اسماء گرامی شامل ہیں۔ ان سب بزرگان کے اقوال کے تفصیلی ذکر کے لئے تو اس جگہ گنجائش نہیں۔ البتہ بطور نمونہ (الف) حضرت شیخ اکبر رحمی الدین ابن عربی (المتوفی ۳۳۰ھ ہجری) کی کتاب فتوحات مکیہ کے حسب ذیل دو حوالے سنجیدگی سے غور و فکر کرنے والوں کے لئے کافی ہیں:-

(۱) آپ فرماتے ہیں:-

"ترجمہ عربی عبارت) نبوت کی وہ قسم جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود سے بند ہو گئی ہے وہ صرف شریعت والی نبوت ہے۔ کیونکہ اب اس کے لئے کوئی گنجائش باقی نہیں رہی۔ پس آئندہ کے لئے کوئی ایسی شریعت نہیں آسکتی جو آپ کی شریعت کے کسی حکم کو منسوخ کرے یا آپ کی لائی ہوئی شریعت میں کوئی حکم زیادہ کرے۔ اور یہی معنی (باقی دیکھئے صفحہ ۱۵ پر)



## خُطْبَةُ جُمُعَةٍ

# جماعت نے صبر مجوزہ بھٹ کی کمی کو پورا کر دیا بلکہ اس سے آٹھ فیصد زیادہ ادا کیا

## یہ مثالی قربانی اللہ تعالیٰ کے پیار کی علامت ہے، اسلئے ہمارے سرعاجزی اور انکسار اور بھی جھٹک چکا نہیں

## عاجز انہ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ ایسی قربانیاں پیش کرنے کی توفیق فرماتا رہے اور ان کے بہترین نتائج نکالے

### از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۰ ہجرت ۱۳۵۲ء مطابق ۱۷ مئی ۱۹۷۲ء بمقام مسجد اقصیٰ توہ

پیدا ہوتے لیکن پھر بھی اس اُمت کے وہ بزرگ، خدا تعالیٰ کے وہ پیارے جو اپنے پیدا کرنے والے رب سے پیار کرنے والے اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق اور خدائے حق انہوں نے اسی مقام پر کھڑے ہو کر اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربانیاں پیش کیں کہ جو پیش کر رہے ہیں وہ فانی اور لائینی اور ناقابل اعتبار چیزیں ہیں۔ اور جن اشیاء کے ملنے کا وعدہ ہے اس کے متعلق کہا گیا ہے کہ مَالٌ هَتَّانَ نَقَادٌ۔ اس میں کوئی تباہی آتی۔ اس میں ضعف نہیں پیدا ہوتا۔ کہیں جا کر اس نے ختم نہیں ہو جاتا۔ وہ ابدی رزق ہیں۔ وہ ابدی نعمت ہیں۔ وہ ہمیشہ رہنے والا پیار ہے جو انسان اپنے رب کی نگاہ میں دیکھے گا۔ بہر حال اس منزل کے زمانہ میں بھی اُمت محمدیہ کی شان اتنی عظیم ہے کہ کوئی اور گروہ نہ توفیق جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے ہوا وہ ان کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ لیکن جیسا کہ وعدہ دیا گیا تھا جیسا کہ قرآن کریم میں بھی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد میں بھی یہ بشارت دی گئی تھی کہ اس اُمت کے آخری حصہ میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک ایسا فدائی پیدا ہوگا جو مسیح اور مہدی (علیہ السلام) کا لقب پائے گا۔ اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے اندھیروں کے خلاف

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے یہ آیات قرآنیہ تلاوت فرمائی:-

هَذَا مَا تَوْعَدُوا نَلْجِئُكُمْ بِهٖ لَئِنْ لَمْ يَنْزِلْ عَلَيْنَا مَالٌ فَتَافٍ

پھر فرمایا:-

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل بھی تمام

### انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں میں

ہیں یہ نظر آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے اور ان انبیاء علیہم السلام کی دعاؤں اور تدابیر کے نتیجے میں ان کی اُمتیں اس صداقت پر قائم تھیں کہ یہ دنیا اور اس کی دولتیں اور اس کی عزتیں فانی اور لائینی ہیں۔ لیکن وہ رزق، وہ دولت اور وہ سب کچھ جو اللہ تعالیٰ نے ان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتا ہے اور جس کا حقیقی تعلق آخری زندگی سے ہے، وہ رزق جب انسان کو ملے تو وہ ختم نہیں ہو کرتا۔ بلکہ ہمیشہ جاری رہتا ہے۔ اور انسان پھر بھی محرومی کا منہ نہیں دیکھتا۔ لیکن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم چونکہ اپنی عظمت و جلال کے لحاظ سے گزشتہ تمام انبیاء علیہم السلام سے افضل اور اعلیٰ تھے اس لئے آپ کی ذریت قدرتی طور پر اور آپ کی دعاؤں نے یہ اثر کیا کہ اُمت محمدیہ میں کروڑوں انسانوں کی جماعتیں ایسی پیدا ہوتی رہیں کہ جو اس حقیقت و صداقت پر علی وجہ البصیرت فہم تھیں، قائم رہیں اور آئندہ بھی جماعت احمدیہ میں یہ جماعتیں نسلاً بعد نسل پیدا ہوتی رہیں گی۔ انشاء اللہ تبارک و تعالیٰ۔

پھر یہ جماعت یہ اُمت جو

### نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کی طرف منسوب ہوتی ہے، اس کی شان ہی کچھ زالی ہے۔ اور پہلی اُمتیں جہاں ان کو دائرہ عمل محدود، جہاں ان کی تعلیم وقتی اور زمانی تھی، اُسی کے مطابق ان کی کوششیں تھیں، ان کی قربانیاں تھیں۔ خدا کی راہ میں انہوں نے تکالیف برداشت کیں اور ناقابل نعمتوں کے حصول کے لئے وہ فانی چیزوں کو حید کے حضور پیش کرتے رہے۔ یہ جھٹک ہے لیکن اس سلسلہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اُمت کی شان بڑی عظیم اور دوسروں کے مقابلہ میں زالی ہے۔ جب ہم اُمت کی تاریخ پر نگاہ ڈالیں تو اس عظمت اُمتیہ کا عظیم جلوہ اُمت کے اندر صحابہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے گروہ میں ہم دیکھتے ہیں پھر اس کے ساتھ ملی ہوئی نسلوں نے پہلی تین صدیوں میں اتنی عظیم شہادتیں دی ہیں کہ انسانی عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ اور انہوں نے وہ قربانیاں پیش کیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان سے کہا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور

### قرآن کریم کی ہدایت کے نتیجے میں

علی وجہ البصیرت وہ اس مقام پر کھڑے تھے کہ اس دنیا کی دولتیں بھی اور اس دنیا کی عزتیں بھی اور دنیاوی اُمتیں اور بھی فانی ہے۔ اور ہم نے اللہ تعالیٰ سے جو حاصل کرنا ہے اور جس کی ہم امید رکھتے اور جس کے لئے ہم نے دعا اور تدبیر سے کوششیں کرنی ہیں وہ ایک لافانی اور ایک نہ ختم ہونے والا رزق ہے۔ اس کے بعد اگرچہ اُمت میں وسعت پیدا ہوئی اور اگرچہ بعض مقامات پر بعض زمانوں میں تنزلی کے حالات بھی

### شیطانی طاقتوں کے خلاف

جو جنگ شروع ہوتی اس کا آخری معرکہ اُس نے اور اس کی جماعت نے سر کرنا ہے۔ اور ان کی قربانیاں اور ان کے ایثار اور ان کی جان نثاری اور ان کی دین کے لئے فدایت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منفرد اور مشن کے لئے ان کا فنا ہو جانے کا جذبہ صحابہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے ملتا جلتا ہوگا۔

یہ بشارتیں تھیں جو اُمت محمدیہ کو دی گئیں۔ یہ قوم تھی جس نے پیدا ہونا تھا۔ جس کا وجہ البصیرت فانی اشیاء کو دے کر، دنیا کی دولتیں دنیا کے مال، دنیا کی عزتیں اور دنیا کے اقتدار اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر کے ایک

### ابدی لذت اور سرور

کے حصول کے لئے اُس نے کوشش کرنا تھی اور اللہ تعالیٰ کی رحمت اور فضل سے اُسے حاصل کر لینا تھا۔ یہ جماعت قائم ہو چکی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کو یہ اس رنگ میں جذب کر رہی ہے اُسی کی توفیق سے وہ رنگ اتنا حسین اور اس کی شان اتنی عظیم ہے کہ مخالف جبران ہوتا ہے اور ہماری گردنیں تو جھکتی ہوئی اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی رحمتوں کو دیکھ کر زمین کے ساتھ لگ جاتی ہیں۔ ہر روز ہی ہم یہ نظارہ دیکھتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا تھا

شمار فضل اور رحمت نہیں ہے

تہی اس سے کوئی ساعت نہیں ہے

ہر آن، ہر مہینہ، ہر سال ہمیں یہ نظارہ نظر آتا ہے۔ اس سال اس قسم کے نظاروں میں سے ایک یہ ہے کہ گذشتہ ماہ ۵ اپریل کو جمعہ کے روز میں نے "بیت الخیر" کے حکم کے ماتحت جماعت کو اس طرف توجہ دلائی کہ آپ نے مجلس شوریٰ میں موجود ہر ضلع اور تحصیل اور بڑے شہر اور قصبوں سے نمائندے بھیجا کر مجوزہ بھٹ پر غور کیا۔ اس پر مجلسیں کیں۔ کمیٹی میں وہ بھٹ گیا۔ پھر آپ نے ایک بھٹ بنایا۔ اور اس کے مقابلہ میں خرچ کی راہوں



کی تیسریں کی کہ اتنی رقم اس حصہ میں خرچ ہوگی۔ (اس وقت میں نے کہا تھا کہ) اب قریباً ایک ماہ رہ گیا ہے۔ لیکن آپ کے بچٹ میں

### ساتھ چھ لاکھ روپے کی کمی

ہے۔ دفتر بعض دفعہ گھبرا جاتا ہے۔ لیکن چونکہ میں اپنے بھائیوں اور دوستوں کے اخلاص سے واقف ہوں اس لئے مجھ میں گھبراہٹ پیدا نہیں ہوتی۔ لیکن یاد کرانا "فَذَكِّرْ" کے حکم کے مطابق ضروری سمجھتا ہوں۔ اور مجھے یقین ہے کہ یہ جماعت ایک ایسی جماعت ہے جس کا قدم کبھی پیچھے نہیں ہٹتا۔ لیکن دعاؤں کی ضرورت ہے۔ میں دعائیں کرتا ہوں جماعت بھی دعائیں کرتی ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ یہ بچٹ پورا ہو جائے گا۔ بہر حال ۵ اپریل کو ساتھ چھ لاکھ کی کمی تھی۔ اور آج جماعت نے (ابھی کچھ زمیں جمعہ کے بعد بھی وصول ہونے والی رہتی ہیں) بعض اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت سے وہ ساتھ چھ لاکھ بھی پورا کیا۔ اور اس سے زائد ساتھ میں لاکھ روپے کی رقم بھی مجھ کو ایسی فلاحی اللہ علیٰ ذلک۔ یہ رقم

### توزہ بچٹ سے قریباً آٹھ فیصد

ہے۔ میں نہیں کہہ سکتا کہ مجھے کے بعد اس قدر وصول ہوگی۔ ہمارا وصولی کا سال ۱۰ مئی کو ختم ہوتا ہے۔ پس یہ نہیں کہہ سکتا کہ ایک سال اور دس دن کی رقمیں ہیں۔ یہ پورے سال کی رقمیں ہیں۔ پچھلے سال بھی ۱۰ مئی تک جو رقم وصول ہوئی تھی وہ اس سے پچھلے سال کے اندر پڑ گئی تھیں۔ اور اس سال بھی دس مئی تک کی ہمت دی گئی تھی۔ تاکہ پورا سال ہو جائے۔ اس لئے کہ یکم کو تنخواہیں ملتی ہیں۔ آمدنیاں ہوتی ہیں۔ بعض تاجروں کو بھی یکم کو پیسے دینے کی عادت ہو گئی ہے۔ وہ رقم دراصل پچھلے مہینے کی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کتنا فضل کرنے والا ہے۔ کمی تھی، اور جب جماعتوں کو احساس دلایا گیا تو ایک مہینے میں دیوانہ وار انہوں نے مالی قربانیاں دیں۔ میں بتاتا رہتا ہوں کہ

### ہماری جماعتی زندگی کا اصل مقصد

مالی قربانی نہیں۔ یہ تو ذریعہ ہے دوسرے مقاصد کے حصول کا۔ جماعت غلبہ اسلام کی جدوجہد کے دیگر میدانوں میں اس سے کم قربانی نہیں دیتی۔ بہر حال ہر میدان میں قدم آگے بے (تو ساتھ چھ لاکھ جمع ساتھ تین لاکھ) دس لاکھ کی رقم اس عرصہ میں جماعت نے انتہائی بشاشت کے ساتھ دی ہے۔ اور ابھی مجھے ناظر بیت انماں نے بتایا ہے کہ بعض شہروں سے جو دوست رقم لے کر آئے ہیں، انہوں نے بتایا کہ اتنا جوش اور بشاشت اور اخلاص جماعت میں بڑھ رہا ہے۔ کہ وہ کمزور مگر مخلص احمدی جو جنوں کی طرف توجہ نہیں کرتے تھے اگر سارے سال کا چند روز ان کے ذمہ تھا تو بشاشت سے انہوں نے اس عرصہ میں وہ پورا کر دیا۔ انسان کمزور ہے اور اسے ان طاقتوں کے صحیح استعمال کا بھی شعور نہیں جو اللہ تعالیٰ نے اُسے دی ہے۔ سوائے اس کے کہ خود اللہ تعالیٰ آسمان سے

### فرشتوں کے نزول کے ساتھ

اس کی زبردستی۔ پس جب آپ کے سامنے اس قسم کی قربانیوں کی اپنے ہی متعلق مثالیں آئیں تو آپ کے دل میں کبر اور غرور اور فخر نہیں پیدا ہونا چاہیے۔ بلکہ آپ کے سر اور بھی جھک جاسے چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ کے حضور اور بھی عاجزی کے ساتھ آپ کو دعائیں کرتے رہنا چاہیے کہ وہ غفور اور پردہ پوش ہے۔ اگر وہ اپنی رحمت سے پردہ پوشی نہ کرے تو ہماری کمزوریاں تو دیکھ کی طرح ہیں کھا جائیں۔ وہ پردہ پوشی کرتا ہے اور پھر اس پردہ کے اندر ہی ہمارے لئے پہلے سے بڑھ کر انماں صالحہ بجالانے کے سامان پیدا کر دیتا ہے، ہم بھی سمجھتے ہیں کہ ہم نے اپنے زور سے ایسا نہیں کیا۔ اور جو ہمیں پہچانتا نہیں اور صرف دنیاوی نگاہ رکھتا ہے اور دینی بیعتائی اُسے حاصل نہیں اس کے لئے بڑی حیرانی کی بات ہوتی ہے کہ یہ کیا ہو گیا۔ لیکن جماعت کے لئے یہ حیرانی کی بات نہیں۔ جماعت کے لئے

### عاجزی اور انکساری کا لمحہ

ہے کہ دیکھو اللہ تعالیٰ کتنا رحم کرتا ہے کہ کس طرح وہ بشاشت کے ساتھ ان فانی چیزوں کو پیش کرنے کی ہمیں توفیق دیتا ہے اس وعدہ کے ساتھ جسے ہم علیٰ وجہ البصیرت دست اور مسیح سمجھتے ہیں کہ فانی اشیاء دے کر لافانی رزق ہمیں ملے گا۔ جس کے متعلق آیا ہے بات ہوتی ہے کہ یہ کیا ہو گیا۔ لیکن جماعت کے لئے یہ حیرانی کی بات نہیں۔ جماعت کے لئے

وعدہ دیا وہ اپنے وعدوں کو پورا کرے گا۔ اور جن جنتوں کا اس دنیا سے گزر جانے کے بعد انسان کو وعدہ دیا گیا ہے وہ وعدے بھی اسی کے فضل سے ہمارے حق میں پورے ہوں گے۔ پس یہ

### اللہ تعالیٰ سے پیار کی علامت

ہے۔ یہ تمہاری طاقت کا مظاہرہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی رضا کی آنکھ سے تمہیں دکھا اور اس کی راہ میں وہ چیز پیش کرنے کی تم نے توفیق پائی کہ جس کے نتیجے میں وہ رزق ملتا ہے جو ابدی ہے فانی نہیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں آئندہ بھی ہمیشہ اپنی راہ میں ان قربانیوں کے پیش کرنے کی توفیق دے جنہیں وہ اپنی رحمت سے قبول کرے۔ اور ان کے وہ نتائج نکالے جو اس نے صحابہؓ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی قربانیوں کے نکالے تھے۔ اور جو ہماری دلی خواہش ہے اور ہماری روح کے اندر ایک تڑپ ہے کہ ہماری زندگیوں میں اسلام ساری دنیا میں غالب آجائے۔ اللہ کرے کہ وہ دن ہمیں دیکھنا نصیب ہو۔

## ”سالہ احمدیہ جو ملی منصوبہ کے سلسلہ میں“

### نقلی عبادت اور ذکر الہی کا پانچ نکاتی پروگرام

- ۱) جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک یعنی ۱۸۰ سے کچھ زائد مہینوں تک ہر ماہ اعلیٰ جماعت ایک نقلی روزہ رکھیں۔ جس کے لئے ہر محلہ، قصبہ یا شہر میں مہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن مقامی طور پر مقرر کر لیا جائے۔
- ۲) دو نقلی روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک، یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- ۳) کم از کم سات مرتبہ روزانہ سورۃ فاتحہ کی دعا پڑھی جائے۔ اور اس پر غور و فکر کیا جائے۔

۴) تسبیح و تہجد۔ درود شریف اور استغفار ۳۳-۳۳ بار روزانہ پڑھے جائیں۔

۵) مندرجہ ذیل دو دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں :-

- (۱) رَبَّنَا اِنرْعٰ لَيْسَا صَبْرًا وَّ اَوْشِدَتْ اَقْدَامُنَا عَلٰى الْقَوْمِ الْكَافِرِيْنَ .
- (۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا رَجَعْنَا لَكَ فِى ذُنُوْبٍ رَّهِيْمٍ وَّلَعُوْذُ بِكَ مِنْ شَرِّ وَّرَهِيْمٍ .

۶) تسبیح و تہجد : سُبْحَانَ اللّٰهِ وَ بَعْدَهُ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ

درود مشرف : اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَّ اٰلِ مُحَمَّدٍ

استغفار : اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَّ اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ (ایڈیٹر صاحب)

## اخبار قادیان

قادیان ۲۱ جون۔ محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب نے نماز جمعہ پڑھائی۔ اس سے قبل خطبہ نبوی دیا جس میں جماعت احمدیہ پر آمدہ ابتدائی دور کا ذکر کر کے احباب کو دعاؤں پر زیادہ زور دینے اور اپنے ایازوں کو مضبوط بنانے کی تلقین کی۔ اور بتایا کہ روحانی جماعتوں پر ایسے دور آیا ہی کرتے ہیں۔ اس نیک مقصد میں جن غلصین نے اپنی جانی اور مالی قربانیاں پیش کی ہیں وہ منہم من تقنی مجھ میں شامل ہیں آپ نے نماز جمعہ کے بعد ان احمدیوں کی نماز جنازہ غائب ادا کی جو ان فسادات میں شہید کر دیئے گئے۔ اللہ تعالیٰ ان کے روحانی درجات بلند کرے اور ان کے پسماندگان کا روحانی و مادی ناصر ہو۔

۲۲ جون۔ ہر ماہ کے آخری ہفتہ میں ایک روز نقلی روزہ رکھنے کی حضور انور کی تحریک کے مطابق آج ماہ جون کا آخری دو شنبہ ہونے کے سبب مقامی احباب جماعت نے نقلی روزہ رکھا۔ اور روزہ کے التزام کے ساتھ مذہبی دعائیں کی گئیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔

مرضہ ۲۹ کو کم مولوی خورشید احمد صاحب پر بھار کے ہاں رٹ کی تولد ہوئی۔ امۃ الکونین تجویز کیا گیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو نیک، صالحہ اور والدین کے لئے قسرتہ العین بنائے اور دروازہ کرے آمین۔



# خدا کی مملکت میں سوختہ جانوں پہ کیا گزری!

از مکرم چوہدری فیض احمد صاحب بھارتی ناظر ہفت ہلال آندھرا دہلی

جلادوں کی کسوڑ میں

ارض مقدس پاکستان

احمدیوں کے خون کی سیاہی ہے

ان احمدیوں کے خون کی سیاہی ہے جو

محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے پتے

عاشقوں میں ان عشاق محمد کے خون کی جو

رات اور دن مجنونانہ وار اسلام کی تبلیغ و

اشاعت میں مہر و نغمہ ہیں جو قرآن بردت اور

سرکھف آفاق عالم میں ان سجدہ ریزوں کی

تلاش میں سرگرداں ہیں جو اسلام کی مخالفت

ترک کر کے توحید کی گھبراہٹ اور محمد

کی غلام بن جائیں

اس سرزمین نے ۱۹۵۳ء میں بھی ایک

بار اپنی بیاسی بھانے کی کوشش کی تھی۔ اور

جہہ لوشن، اسلام کی روح سے نا آشنا

ملاؤں کی زہرا خانیوں سے مشعل ہو کر گڑھ

درگڑھ بن گئے۔ بے بس اور بے ضرر احمدیوں

پر پل پڑے تھے۔ اور پاکستان کے بیت

سے شہزادوں میں احمدیوں کے جان و مال کا

اتلاف ہوا تھا۔ مگر اس وقت کی حکومت میں

کچھ شرانت موجود تھی۔ انہیں کی کچھ قدریں

زندہ بچیں۔ حکومت نے مارشل لا کے

ذور سے غنڈوں کی سرکوبی کی۔ بے عمل اور

نتنہ پرورد علماء کو گرفتار کر لیا اور اس مقدس

سرزمین کی تشنگی باقی رہ گئی۔ غنڈے

شاید یہ کہہ کر مستر ہو گئے کہ اب ہم احمدیت

کی اگلی نسل کے خون سے اس بدست ملک

کو اُس وقت لالہ زار بنائیں گے جب اس

کی کمر لٹ چکی ہوگی۔ جب اس کے دو ٹکڑے

ہو چکے ہوں گے اور جب وہ اپنی اور ملاؤں

و لا علاج در سے گرا رہا ہوگا۔

چنانچہ ۱۹۵۳ء میں بھنگ ۲۱ سال

گزرنے کے بعد جب احمدیت کی دیکھی نسل جوان

ہو گئی تو مملکت خداداد پاکستان کے

ہر شہر کے گلی کوچوں میں مشعل کھل گئے

عالم لوش علاء نے پھر اپنا مشعل جاری کیا

ان ملاؤں نے جنہیں خود بھی معلوم نہیں کہ

اسلام کی تعریف کیا ہے اسلام کے مقدس

دمنور چہرے پر جہر و شہاد کا بد نما داغ لگا

دیا اور اپنی کھرساز مشینیں حرکت میں لے

آئے اور اپنے سینوں کی منافقت کو

دھماکنے والی ڈالٹھیوں پر ہاتھ پیر پھر کر

نوشے صادر فرما دیا کہ

احمدی کا خرمیں

احمدی واجب القتل ہیں

ان کا سماجی بائیکاٹ کیا جائے

ان کو صفحہ دنیا سے نامید کر دیا جائے

اور پھر ان ملاؤں کی شرانگیزی رنگ لایا

ان کی فتنہ پر بازی کی بوس کے بیٹے کے

سامان چھا ہو گئے اور پاکستان کے طول و

عرض میں قتل کھل گئے۔ عشاق محمد کے

حلقوں پر پھر پھریاں پھرنے لگیں اور حالات

بتاتے ہیں کہ حکومت کے ایما و اجازت سے

لاٹینڈر جلا د ہر کوچہ و بازار میں دہانے

لگے۔ اور پھر یوں ہوا کہ

خون شہیداں سے ہر گھڑی رنگین ہو گئی

بے حساب جانداروں کو لٹ لگائیں

بے شمار اناٹے تباہ و برباد کر دئے گئے

ان گنت مکانات نذر آتش کر دئے گئے

درجنوں دکانیں راکھ کے ڈھیر بن گئیں

مسجدیں مسمار کر دی گئیں

لانہریاں شلوں میں تبدیل ہو گئیں

قرآن پاک کے نسخوں کو ٹھوکریں ماری گئیں

اور پاؤں تلے روند گیا۔ یہ کہہ کر کہ قرآن

احمدیوں کا ہے اور پھر انہیں جلا دیا گیا

حدیث کی صحاح ستہ کی کتب کو پاؤں

سے روند کر آگ لگا دی گئی۔ اور غنڈوں

کے پھیرے ہوئے بے قابو ہجوم نعرے لگاتے

رہے کہ

یہ مرزائیوں کا قرآن ہے اسے خاکستر بنا دو

یہ مرزائیوں کی کتب حدیث و لغت سیریں ان

کو جلا کر راکھ کر دو۔

یہ مرزائیوں کا مہانہ ہے اسے مشلوں کے

پھینکا کر دو۔

یہ مرزائیوں کا مکان ہے اسے زمین بوس

کر دو۔

یہ احمدی ہیں ان سے زندہ رہنے کا حق

چھین لو۔

ان کے عصم بچوں کو قتل کر دو

ان کی زبانیں بڑے کاٹ دو

اور یوں سارے پاکستان میں خدادادوں کے

نام ظلم و ستم اور دخت و بربیت کا یہ مکڑہ

کھیل کھیل گیا۔ اور دلائی کے میدان سے

احمدیوں کے مقابلے سے عاجز آنے والے ملا

فرخس جوتے رہے۔ قرآن و حدیث کے نام بنا

علاوے ان غیر انسانی القاتل کو جائز قرار دیا

جامع مسجدوں کے خطیبوں نے اسے کاروبار

کہا اور مسند رسول پر بیٹھنے والوں نے اسے

جائز گردنا اور منبر صحاب کے اجارہ داروں

نے اسے عین اسلام کہا۔ احمدیوں کے جلنے

ہوئے مکانوں سے نکلے آسمان کی طرف لپکتے

رہے۔ ان کے ہنسنے بیٹے گھرانے اجڑ گئے

بے شمار سہانیں جو وہ ہو گئیں۔ بے شمار معصوم

بچے پیٹیم ہو گئے۔ اور یوں ختم نبوت کا مسند

دلائل و براہین کی بجائے آگ خون اور پھر

سے حل کیا جانا رہا۔ اور لیس تماشائی بن

کر نہ صرف اس شیطانی ٹکڑے کھیل کو دیکھتی

رہی بلکہ غنڈوں اور بلوائیوں کی مدد کرنی رہی

حکومت کی ساری مشینری رنگ خوردہ ہو کر

جام ری اور بڑے بلند بانگ دعوے کرنے

والے لیڈر اور حکومت کے سترن غنڈوں کے

سامنے بے بس ہو کر بیٹھے رہے اور ترنند و

انسانیت دم بخود رہ گئی۔

اور جب یہ آگ سارے پاکستان کے

طول و عرض کو اپنی پیمٹ میں لے چکی۔ ہر شہر

میں کشت و خون کا بازار گرم ہو گیا تو ساری

دنیا کے ریڈیو اسٹیشن چیخ اٹھے اور اس

دربریت کے خلاف احتجاج و فریاد کی ہمدردی

بلند ہوئے لگیں تو حکومت پاکستان نے ان

خبروں کی اشاعت پر پابندی لگا دی اور ان

نگ انسانیت منظم کو سنسر کر دیا

چادر کے نیچے ڈھاپ لیا جا ہا۔

لیکن خون بھی آج تک کسی کے چھائے

چھپ سکا ہے۔ یہ خون تو کہیں بھی گرس

ایسا تیز خود دیتا ہے یہ بے زبان ہے مگر

ناظر ہے۔ یہ سنسر کی وسیع و دیرینہ چادروں

کے نیچے ڈھاپا ہوا بھی شرانت و نجابت انسانی

کو پرکارت ہے۔ یہ اور ڈھائی ہوئی نقابوں کے

اندز سے جھٹا اور ضمیر انسانی کو جھنجھوڑنا

ہے۔ قاتل کی تلواریں ٹیکتیا ہوا خون زبان

رکھتا ہے اسے گنگ کرنا ممکن ہی نہیں ہوتا

چنانچہ ناکرہ گناہ احمدیوں کی گردنوں سے

بہا ہوا خون سنسر اور ظلمت کی نقابوں کو

پھاڑتا ہوا دنیا کے ہر بڑے ریڈیو اسٹیشن

سے جھپکا۔ یہ بی بی سی سے نوحہ کنسا ہوا

یہ داسس آف امریکہ سے اسے درد دالم کے

ساتھ آفاق عالم تک شرفار کے کانوں تک

پہنچا۔ اس نے عالمی انسانی برادری کے ضمیر

کو ٹھکے لگائے۔

رلوہ - رلوہ - رلوہ

جماعت احمدیہ جماعت احمدیہ جماعت احمدیہ

ظلم قتل خون

دخت و بربیت - جہر و شہاد  
ساری دنیا کے شہریت چیخ اٹھے کہ ایک بے بس  
بے زبان اور پراسن جماعت، پاکستان کے غنڈہ  
عناصر کی بربیت کا شکار ہو رہی ہے۔ ظالم  
سمجھا تھا کہ یہ ایک چھوٹی سی جماعت ہے اس  
کی آواز ہی کیا ہوگی۔ حکومت سمجھتی تھی کہ سنسر  
رنگ کر اسے برباد کر دے گا۔ لیکن

نابول سے اس نے آگ لگائی۔

صیاد جاتا تھا ستم و ظلم پر تھے

جماعت احمدیہ بے شک مدد و اعانت سے کمزور ہے

بنا مشہور یہ پراسن اور مذہب و مذہب شرفار

کی جماعت ہے اور کبھی قانون شکنی کا تصور

نہا نہیں کر سکتی۔ لیکن یہ سنسور سے بے

نہیں جاسکتا کہ وہ سنسور سے بے خوف نہ

دے اور شرفار عالم کو لگا۔ حضرت کی طرف

توجہ دلائے۔ ہم گزشتہ ۸۵ سال سے

دلائی و براہین کے میدان میں ان علماء کو تمام

اختلافی مسائل میں قرآن و حدیث اور اقوال ائمہ

کے بل پر فاش کر رہے ہیں۔ چلے آ رہے ہیں

اور جب ان علماء پریشاں ملاؤں نے جیسے بکرے کے

بعد یہ جان لیا کہ وہ احمدیت کے علم کلام کے

مقابلہ میں بے بس ہیں تو اسے بھڑکایا

کے لئے انہوں نے ہماری تبلیغ پر پابندی لگوا

دی۔ اور اپنی اکثریت کے بل پر مشہور جماعت احمدیہ

کو مروجہ کرنے کی کوشش کی جاتی رہی۔ احمدیت

کے روز اول سے ہی اسے مقصد اور کمط

ملاؤں نے صفحہ ہستی سے نابود کر دینے کی کوششیں

جاری رکھی ہوئی ہیں۔ گزشتہ ۸۵ سال میں وہ

کونسا حربے جو ہماری جماعت کے خلاف استعمال

نہیں کیا۔ وہ کونسا مذموم و مکروہ نحل ہے جو

اسلام کے پاک نام پر مارے خلاف روا نہیں

رکھا گیا۔ ۱۸۸۹ء سے آج تک ہر صغیر کے

طول و عرض میں ہر مقام پر احمدی ظلم و ستم کا نشانہ

بن سے ہیں انہیں باوجود حقیقی مسلمان ہونے

کے کافر کہا گیا۔ ان کا بائیکاٹ کیا گیا انہیں

کنوؤں سے پانی لینے سے روکا گیا۔ ان کے مردوں

کو قبروں سے نکال کر چیلوں اور گدھوں کی خوراک

بنایا گیا۔ اور انہیں ہر انسانی اور بنیادی حق سے

محروم کرنے کی کوشش کی گئی۔

مگر آج تک ہمارے مخالفین نے یہ نہیں

سوچا کہ آخر یہ کیا بات ہے کہ احمدیت کو فنا

دہر باد کرنے کی جتنی بھی کوششیں آج تک کی

گئیں وہ ناکام ہوتی رہیں اور احمدیت لینے سے

زیادہ تیز رفتاری کے ساتھ ترقی کی منازل طے

کرتی چلی گئی۔ اور پنجاب کے ایک گناہ گشتے

سے نکل کر پورے عالم سے پنجاب میں پھیلی اور

جب ملاؤں نے اندر زیادہ مخالفت کی تو احمدیت

سارے برصغیر میں پھیل گئی۔ ملاؤں نے انفرادی

اور اجتماعی کوششیں جاری رکھیں مگر اللہ تعالیٰ

دن کی تمام مکروہ کوششوں کو الٹے منہ برساتا

رہا اور احمدیت کو آسمان سے نہرت ملتی چلی گئی



ہندوستان کے بڑے بڑے نامور علماء احمدیت کو شادینے کے بند باندھ دینے کے ساتھ ساتھ اور اپنی ساری طاقتوں اور احیت کے خلاف صرف کرنے کے بعد بھرت اس دنیا سے اٹھ گئے۔ ان میں بڑے بڑے سچان و بندھے ان میں بڑے بڑے سجادہ نشین تھے۔ ان میں بڑے بڑے ہندوستان گیر سہرت و اثر رکھنے والے نامور علماء تھے ان میں بڑے بڑے متعلقہ بیان مقرر تھے۔ ان سب نے کبھی انفرادی اور کبھی اجتماعی طور پر احمدیت کو شادینے کے لئے کئے۔ اور حتیٰ یہ ہے کہ انہوں نے اپنی تمام تر صلاحیتوں کو بردے کا رلانے میں کوئی بھی دقیقہ فرود گزاشت نہ کیا۔ لیکن ان کی ساری ان تفک کوشتوں کے باوجود احمدیت اپنی منزل مقصود کی طرف بڑھی چلی گئی۔

اور جب تقسیم ملک کے بعد پاکستان میں ملاؤں کی اجارہ داری مضبوط ہو گئی تو انہوں نے رشتہ داروں کا ایک وسیع و عریض جال بنا اور ۱۹۵۳ء میں انٹینی احمدی اسیٹیشن کے نام سے ایک بنگلہ گھر فتنہ برپا کیا۔ بہت سے بنگالی اور کثرت دخول کے بعد مارشل لا کے مضبوط ہونے نے ملاؤں کی سرکوبی کی۔ اور یہ مذہب کے نام پر کھیلا جانے والا سیاسی ڈرامہ سیرانگوار پورٹ پر منتج ہوا۔ اور لطف یہ ہے کہ ان علماء میں کوئی سے دو عالم بھی اس امر پر متفق نہ ہو سکا کہ اسلام کی حقیقی حریت کیا ہے اور نتیجہ یہ ہوا کہ انھاری رپورٹ نے ان علماء کی حکایت کی ساری قلمی کھول کر رکھ دی۔ لیکن یہ علماء جن کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

”آسمان کے نیچے بدترین مخلوق“ کا خطاب دے رکھا ہے کب بخل میں بیٹھے ہوتے۔ ان کی عقلی رشتہ داریاں جاری رہیں اور آخر اور سسٹھان نے ان کی پیٹھ پیٹک کر کہا کہ نہ دیکھے کیا ہو رابطہ عالم اسلامی۔ یہ احمدیوں کو کافر قرار دے دیا ہے انھو اور ان کو کھل کر رکھ دو۔ چنانچہ ملا ایک بار پھر انگریزی سے کر اٹھا اور نئی شہرہ کے ساتھ اپنے بعض جاری کردیے۔ تو سارا ملا، ذی ملاحوں کا انہوں میں امر یہی ہے اس طرح کر آیا تھا۔

آپ کا نام گواہی؟ میرا غلط ہونا؟ آپ کا مقصد؟ غلط تحریف میں؟ آپ کا اسکن؟ سجادہ آپکی منزل؟ آپ کا سیدہ؟ مبلغ؟ آپ کا پیشہ؟ خدا اور جب بموجب ارشاد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہ علماء بدترین خلائق تھے۔ اور بڑے رئیس امر وہی اس کا پیشہ ہی نقطہ تحریف ہیں۔ نہ اعتقاد اور نہ اسلافی الارض پھر تو پھر جلا اس سے کیا شکوہ! اس عقرب صفت مخلوق نے بڑے بڑے زائد دل کے سر لٹائے اور خدا رسیدہ بزرگوں کو سولیوں پر لٹکا دیا۔

اب اگر یہ طبقہ رابطہ عالم اسلامی کے نام سے اسلام کی صفوں میں انتشار پیدا کرنا چاہتا ہے تو ہمیں اس پر کوئی حیرت نہیں ہم اس ڈنک اٹھائے ہوئے کچھ کو بیت عرصہ سے جانتے ہیں۔ یہ سب زنگیں اور کسی بھی نام سے ہمارے سامنے آئے ہم سے پہچانتے ہیں۔ یہ مولوی نذیر حسین دہلوی کی شکل میں ہو یا مولوی محمد حسین شاہی کے روپ میں۔ یہ مولوی شاد احمد امروہی کا نام رکھ لے یا مولانا ظفر علی خاں کا۔ یہ کسی بھی بہروپ میں ہم پر ڈار کرے ہم اسے پہچانتے ہیں۔

تو تیرا زما میں جگر آزادوں ہمارے سینے تیرا داسہتے کے لئے حاضر ہیں ہم جلتے ہیں کہ قربانیوں کے لغز کوئی بھی تو تم ترقی کی منازل طے نہیں کر سکتی۔ اسی لئے ہمارے دلوں سے یہ صدائیں اٹھ رہی ہیں کہ

اے گوجرانوالہ کے احمدی شہداء! تمہیں اور تمہارے والدین اور بچوں کو مبارک ہو کہ تم نے احمدیت کی بنیادوں کو اپنے خون سے مضبوط کیا۔ تم نے احمدیت کی تاریخ میں ایک سرخوڑ عنوان لکھ دیا جس پر آپ کی تویم ناز کرے گی۔

اے گلشن احمدیت کے معصوم اور نوجو! تمہاری شہادت جہاں کے لئے سرسبزیاں فخر نوازے اے انیسویں راولپنڈی اور لاہور اور ملتان اور دوسرے شہروں میں جام شہادت نوش کرنے والے ہمارے بھائیو! مبارک ہو کہ تم نے منہم میں حقیقی فحشہ کی شہرت میں اپنا نام لکھوایا۔ اور ہمیں صینہ ہم میں منتظم چھوڑ گئے۔ اے کاش! یہ سعادت ہمارے عرصہ میں آتی

اے غور تغیر! جن کی زبانیں احمدیت کے جرم میں گت گتیں جن کے باؤں کو گتے یا جن کی جامد اوس لٹ گتیں نا جن کے مکان جلا دئے گئے مبارک ہو کہ آسمان پر تمہاری یہ قربانیاں شرف قبول پائیں۔

اور اس کے ساتھ ہی ہم اللہ تعالیٰ کی تید و نصرت اور اس کے وعدوں پر یقین رکھتے ہوئے کہے کہ ہ کچھ اور بڑھو گے۔ تو از حد بڑھ گیا ہوا مایوس تو نہیں ہیں طلوع صبح سے ہم ہم جلتے ہو کہ اسی ہمانیں اپنے ابتدائی دور میں آگ اور خون کے سیلابوں میں

گزر رہی کرتی ہیں۔ اور انجام کار وہ اپنی منزل کو پابستی میں جماعت احمدیہ خدا کے ہاتھ کا رنگا یا ہوا ہوا ہے۔ اور دنیا کی تمام طاقتیں مل کر بھی اسے مٹا نہیں سکتیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”یہ امت خیال کرے کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا۔ خدا فرماتا ہے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھیلے گا اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی اور ایک بڑا درخت ہو جائے گا جس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے۔ کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تا خدا تمہاری آزمائش کرے کہ کون اپنے دعویٰ بیعت میں صادق اور کون کاذب ہے۔۔۔۔۔ وہ سب لوگ جو حاضر تک صبر کریں گے اور ان پر مصائب کے زلزلے آئیں۔ اور حوادث کی آذھواں چلیں گی اور تو میں منہسی اور ٹھٹھا کریں گی۔ اور دنیا ان سے سخت کراہت سے مٹ جائے گی وہ آخر فحشہ ہوں گے اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے“ (الوصیت)

اے بداندیش ملاؤ! تمہیں یاد ہو گا کہ علامہ اقبال نے تمہیں یہ سرسبز کیا تھا ہے۔ اے اموزی اقدام و عمل کام اس کا اور جب تمہارا پیشہ ہی دروازوں سے فساد فی الارض اور بد آموزی اقوام و ملل ہے تو ہم تمہارا شکوہ کیوں کریں۔ البتہ ہم تم سے یہ پوچھتے ہیں کہ گزشتہ ۸۵ سال کے عرصہ میں تم نے اس وقت بھی احمدیت کے پودے کو جڑ سے اکھاڑ پھینکا یا تھا جب یہ امت ہی تمہارا اور گزرتھا۔ تمہاری تمنا لذت بڑھتی گئی اور یہ تو ابھی بڑھتا چلا گیا۔ وہی پودے کی تہ کے ساتھ ساتھ تمہاری عداوت و مخالفت بھی بڑھتی چلی گئی۔ وہ گوزا حریص جو تم نے اسے سٹانے کے لئے استوں کیا۔ لیکن کیا تم یہ سچی گواہی دینے کے لئے تیار ہو کہ تمہاری ہر مخالفت اس کی ترقی کا باعث بنی۔!

اور اب تو یہ پودا خدا کے فضل سے ایک تاد و درخت بن چکا ہے۔ ذرا دیکھو تو! اس کی شاخیں دنیا کے ہر کونے تک پھیل چکی ہیں تم نے اس وقت احمدیت کی مخالفت شروع کی تھی جب گنتی کے صرخت خدا ہی اس میں شامل تھے۔ پھر تمہاری سبکدوشی تک پہنچی۔ احمدیت کی مخالفت

تمہاری زبانیں گھس گھس گئیں۔ تم نے ہر گاؤں اور ہر قریبہ میں بیخ کر کے نشتے لگا دیے تمہاری جوتیاں جل جل کر ٹوٹ گئیں لیکن احمدیت کے فداؤں کی تعداد ہزاروں اور لاکھوں تک پہنچ گئی۔ اور اب تو یہ تعداد ایک کروڑ سے بھی تجاوز ہو چکی ہے۔ اس پر وہ گت تمہارے بس یا نہیں رہا۔ تم دس اور بیس اور سینکڑوں کی تعداد کو بھی نہ سٹا سکتے تو اب ایک کروڑ کو کیا سٹاؤ گے۔ یہ جماعت خدا کی قائم کردہ ہے اور ساری دنیا میں اسلام کی تبلیغ دوسرے مذہب کے لئے قائم ہوئی ہے۔ تم آخر خدا کے مقابلہ پر کریں اور اسے ہو۔ تم سمجھئے ہو کہ ہماری جامد اول کو ٹوٹ کر۔ ہمارے مکانوں کو جلا کر۔ ہماری دکا لوں کو نذر آتش کر کے اور ہماری مسجدوں کو صندم کر کے احمدیت کو کمزور یا ختم کر دو گے یہ تمہاری بھولت۔ اسے نادانوں! یہ تمہاری طرح فرزانوں کی جماعت نہیں یہ تو دیوانوں کی جماعت ہے۔ یہ تو ہی تمہاری لستان آباد کرنے والی جماعت ہے۔ تم نے ۱۹۵۳ء میں بھی ہماری جامد اول کو تہہ و برباد کیا تھا۔ کیا اس سے احمدیت مٹ گئی تھی؟ اب پھر تم نے وسیع سہانے پر خدا کی زمین میں نساہر پرا کیا ہے۔ یہ تمہاری نظرت ہے۔ ہمیں تم سے شکوہ کیوں ہو۔ یہ نظرت اپنی اپنی ہے یہ مسک ایسا چاہے جلاؤ آتشیاں تم ہم کریں گے آتشیوں پیدا

تم ہمارے لئے ہر مقام پر کمر باندھ کر بیٹھے ہو اور ان کے نتیجے میں ہر زار و نقد نکلنے ہمیں ترنات سے نوازتا ہے تم نے زلزلوں کے ۷۲ ناکرہ گناہ مظلوموں کو گزرتا کیا ہو اسے ہم تمہارے شکر گزار ہیں۔ کیونکہ تمہاری آخرتات ظلم و ستم کی راد دئے بغیر بھی نہیں رہ سکتے کیونکہ جو ستم تم نے کیے ہیں یہ تو کفار کو بھی نہ سوجھے تھے تم نے زندوں کی زبانیں کاٹ دیں۔ تم نے قرآن کریم کو ٹھکڑے مارے۔ تم نے لڑتوں کی کتابوں کو جلا یا۔ تم نے مسجدوں کو نذر آتش کیا۔ کھذا تم اسلام کی یہ رادوں کے مخالفوں سے بہت ترقی یافتہ ہو!

اور اے رابطہ عالم اسلامی! ہم تمہیں مرت آنا مشورہ دیتے ہیں کہ اپنا نام تبدیل کر کے نعرۃ تمعاس اسلامی رکھ لو۔ کہ تمہارا پیشہ معلوم ہوتا ہے۔ بقول جو علیہ السلام ”ادعائے میری دنیا دایاں اور لو دیکھو! تمہیں ان گتیاں جن سے چکنا ہے لہو“ (باقی)



# جماعت احمدیہ کابینہ الاقوامی مرکز لاہور

(محمد حفیظ بقا پوری)

پاکستان میں حالیہ ایٹمی احمدیہ فسادات کے ضمن میں — ”سراجِ جولا“ کا بکثرت ذکر آتا رہا ہے۔ ”سراجِ جولا“ (یہ ایک عربی لفظ ہے جس کے لفظی معنی اونچی جگہ کے ہیں) جماعت احمدیہ کابینہ الاقوامی مرکز ہے جو تقسیم ملک کے بعد دریائے چناب کے مغربی کنارے خشک پہاڑیوں کے دامن میں ۱۹۳۳ء میں حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف سے بسایا گیا۔ پیشہ ترین میلے اور ایک میل چوڑے رقبے میں پھیلا ہوا ہے۔ سرگودھا اور لاہور دونوں شہروں سے ۲۵ میل کے برابر فاصلے پر ٹھیک وسط میں واقع ہے۔

محل وقوع کے لحاظ سے ربوہ دریائے چناب کے مغربی کنارے پر واقع ہے۔ جہاں شرقاً غرباً پھیلی ہوئی چھوٹی چھوٹی پہاڑیوں کا ایک سلسلہ پایا جاتا ہے۔ کچھ پہاڑیاں آبادی کے درمیان واقع ہیں۔ اور باقی ربوہ کے شمال میں، ایک قدرتی نیسیل بنائی ہوئی دریا کے اس پار چنیوٹ کی طرف جلی جاتی ہیں۔ دریا دو تنگ دروں سے گزرتا ہے۔ ان دروں پر دو نہایت مضبوط دوسرے پل بنے ہوئے ہیں۔ نیچے سے ریل گزرتی ہے اور اوپر سے چھڑے اور لاریاں۔ یہ دونوں پل ایک احمدی انجینئر خان بہادر نعمت اللہ خان صاحب مرحوم کی زیر نگرانی ۱۹۳۳ء میں مکمل ہوئے۔ جماعت کی بین الاقوامی حیثیت کے مطابق اس کا یہ جدید مرکز بھی چند ہی سالوں میں بین الاقوامی شہرت حاصل کر چکا ہے۔ اور اب کے فسادات میں تو اس کو اور بھی زیادہ تعارف حاصل ہوا ہے۔

سرکاری ریلوینو ریکارڈ شاہد ہے کہ اس خطے پر عرصہ دراز سے کبھی آبادی نہیں رہی۔ اور ربوہ شہر کے اس جگہ آباد ہونے سے قبل یہ خطہ زمین میدیوں سے بالکل بخر اور بے آباد چلا آتا تھا۔ متعدد بار اس خطے کو آباد کرنے کے لئے کئی لوگوں اور سرکار نے کوشش کی۔ مگر اس میں کامیاب نہ ہو سکے۔ احمدیہ جماعت کے اولوالعزم امام حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب (۱۸۸۹ - ۱۹۶۵ء) رضی اللہ عنہ کی ہمت اور کوشش کے نتیجے میں آج (۱۵ ہزار) کی آبادی کا ایسا شہر بن چکا ہے جس میں ریلوے اسٹیشن، بس اڈہ، ڈاک خانہ، تارگھر، ٹیلیفون ایجنسی، آفس، پولیس چوکی، بجلی، سولہ گیس اور تعلیم کی ہر طرح کی سہولتیں میسر ہیں۔ اس طرح علاوہ جماعت کا روحانی مرکز ہونے کے ایک بلند پایہ علمی مرکز بھی بن چکا ہے۔ پہلے پہل اس سلسلہ خطے میں پانی کی ایک

بوندا اور ایک بڑی پتہ بھی نہیں ملتا تھا۔ لیکن حضرت امام جماعت احمدیہ کی دعاؤں اور خدائے تعالیٰ کے خاص فضل کے نتیجے میں اب جگہ جگہ نلکے اور ٹیوب ویل کام کر رہے ہیں۔ اور ہرے بھرے درخت جا بجا اپنی بہار دے رہے ہیں۔ ربوہ کی غالب اکثریت احمدیوں پر مشتمل ہے۔ ۱۹۳۷ء میں جب ہندوستان کی تقسیم ہوئی اور بدلے ہوئے حالات کے نتیجے میں مشرقی پنجاب سے مسلمانوں کی بڑی تعداد کو مغربی پنجاب منتقل ہونا پڑا۔ تو اس کا اثر جماعت احمدیہ کے دائمی مرکز — ”قادیان“ — پر بھی پڑا۔ چنانچہ اس شہر کی پندرہ ہزار کی آبادی میں سے سوائے تین سو تیرہ درویشوں کے باقی سب کے سب مغربی پنجاب میں منتقل ہو گئے۔ چونکہ جماعت احمدیہ اپنے اسول کے مطابق ہمیشہ ایک واجب الاطاعت امام اور ایک مرکزی مقام کے ساتھ وابستہ رہی ہے۔ اس لئے حضرت امام جماعت احمدیہ نے پہلے پہل لاہور کو اپنا عارضی ہیڈ کوارٹر بنایا۔ اور ہمہ وقت اس بات کی تلاش میں رہے کہ کوئی ایسی جگہ میسر آجائے جسے جماعت کے لئے ایک دوسرے مرکز کے طور پر کام میں لایا جاسکے۔

جس طرح مسلم آبادی کو مشرقی پنجاب سے مغربی پنجاب میں منتقل ہونا پڑا، انہی حالات میں مغربی پنجاب کی غیر مسلم آبادی کو بھی مجبوراً ترک وطن کرنا پڑا۔ اس طرح مغربی پنجاب میں مکھوں کے مقدس مقام بھی خالی ہو گئے۔ جن میں مشرقی پنجاب کے ہجرت کو آباد کیا جانے لگا چونکہ احمدیہ جماعت نے بھی اپنا مذہبی مرکز چھوڑا تھا۔ ان کی خاطر خواہ آبادی کے لئے ایک موقعہ پر انہیں مکھوں کے متبرک شہر فنکاندا صاحب کی بھی پیش کش کی گئی مگر حضرت امام جماعت احمدیہ نے یہ کہہ کر اس تجویز کو مسترد کر دیا کہ چونکہ یہ شہر کھجائیوں کے لئے اسی طرح متبرک ہے جس طرح ہمارے لئے مشرقی پنجاب میں قادیان اس لئے میں یہ پسند نہیں کرتا کہ بلکہ ہجرتوں کے اس مقدس شہر کو احمدیوں کا مرکز بنا کر سکھ دوستوں کے نازک مذہبی احساسات کو ٹھیس پہنچاؤں۔ آپ نے اپنی جماعت کے سرکردہ دوستوں کو حکم دیا کہ پنجاب کے علاقہ سے کسی اور جگہ کی تلاش کریں۔ خواہ ایسا خطہ بخر اور بے آباد ہی کیوں نہ ہو۔ اور اس خطے کو قیمتاً بھی خریدنا پڑے تو جماعت کی خاطر ایسا ہی کر لیا جائے گا۔ چنانچہ بڑی تنگ و دوادہ محنت کے بعد پندرہ ہزار ایکڑ کا

دیاس نظارت کے ذمہ ہے۔ مریبان سلسلہ اس نظارت کے ماتحت ہیں۔ اسی نظارت کا ایک ذیلی شعبہ نشر و اشاعت کا ہے جس کے تحت بلند پایہ اسلامی لٹریچر تیار کر کے اس کی اشاعت کا اہتمام کیا جاتا ہے۔ جماعت کا مشہور روزنامہ ”الفضل“ بھی اسی کے زیر اہتمام شائع ہوتا ہے۔

(۴) نظارت تعلیم: جماعتی تعلیم اور مرکزی درس گاہوں کی نگرانی اور رہنمائی کے لئے یہ نظارت قائم ہے۔

(۵) نظارت صنعت و زراعت: احباب جماعت کو زرعی اور صنعتی امور میں مفید مشورے دینے کے لئے یہ نظارت قائم ہے۔

(۶) نظارت امور عامہ: جماعت میں نظم و ضبط قائم رکھنے، احمدی افراد کے باہمی تنازعات دور کرنے اور متفرق جماعتی امور کی انجام دہی کے لئے یہ نظارت قائم ہے۔

(۷) نظارت امور خارجمہ: بیرون از جماعت معزز افراد کے ساتھ تعلقات قائم کرنے کا کام اس نظارت کے سپرد ہے۔

★ دارالافتاء: مشکل مسائل جو موجودہ زمانہ میں پیش آئیں ان کا حل از روئے شریعت دریافت کرنے والوں کو، راہ نمائی یہ شہر کرتا ہے۔

★ دارالقصاء: احمدی افراد کے وہ معاملات جو قابل دست اندازی پولیس نہ ہوں ان کا تصفیہ چنانچہ طرز پر قانون شریعت کے مطابق کیا جاتا ہے۔ اس شعبہ کے ماتحت ہر شہر کی مقامی جماعت میں آنیوری قاضی مقرر ہیں اور کچھ مرکزی بھی، اس طرح کی آنیوری خدمات سر انجام دینے والے قاضی مقرر ہیں۔

(۲) انجمن احمدیہ تحریک جدیدہ: یہ انجمن بیرون ملک تبلیغ اسلام کو منظم طور پر بجالانے کے لئے ۱۹۳۲ء سے قائم ہے۔ خدا کے فضل سے اس انجمن نے اس وقت سے اب تک نہایت شاندار کام کیا ہے۔ یہ جو جماعت احمدیہ کو بین الاقوامی حیثیت حاصل ہے اور اس کے تبلیغی مشن ہر متمدن ملک میں قائم ہیں، یہ تحریک جدیدہ ہی کے محسوس کام کا شاندار نتیجہ ہے۔ اس انجمن کے بھی سات آٹھ شعبے قائم ہیں۔ ان میں دناتر قائم ہیں۔ ہر شعبہ کے انچارج کو وکیل کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے جیسے وکیل الاعلیٰ، وکیل المال، وکیل التبشیر وغیرہ وغیرہ۔

حضرت امام جماعت احمدیہ کے ایک تازہ انٹرویو کے مطابق اس وقت پچاس سے زائد ممالک میں جماعت کے سنٹر قائم ہیں جن کی یورپ، افریقہ، امریکہ، انڈونیشیا اور جزائر فیجی وغیرہ ہیں۔ ۵۰ سے زائد شاخیں ہیں۔ اور متعدد ممالک میں ہزاروں کی تعداد میں احمدی بستے ہیں۔ جو جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کے نتیجے میں حلقہ بگوش اسلام ہوئے ہیں۔

رقبہ جو کل اور شور سے اٹا ہوا تھا۔ منتخب کیا گیا۔ اور حکومت وقت سے اس بارہ میں بات چیت کر کے صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے لئے باضابطہ طور پر ان پندرہ صد ایکڑ زمین پر بصورت ننانوے سالہ لیز حقوق مالکانہ حاصل کر لئے گئے۔ تب حضرت امام جماعت احمدیہ کے عہدہ واسطی انتقال اور لگانا بہترین توجہ اور نگرانی کے نتیجے میں اس شہر کی آبادی کا مشکل مگر بڑا ہی بابرکت کام شروع ہوا۔

مدرسہ ۲۰ ستمبر ۱۹۳۵ء کو پہلے سٹا اس شہر کی جگہ پر خیمہ نصب کر کے اس کی آبادی کا آغاز ہوا۔ اس وقت یہاں میٹھا پانی نایاب تھا مختلف جگہوں پر نلکے بونکے گئے مگر ہر جگہ نلکین پانی نکلتا۔ مگر جماعت کے اولوالعزم امام اور ان کے جاں نثار خدام کی انتھک کوششیں جاری رہیں بالآخر خدا کی نسرت شامل حال ہوئی اور ایک اہمائی بشارت کے تحت امام جماعت احمدیہ کے ملکیتی رقبے میں جو ٹیوب ویل کا بورہ کیا گیا اس میں سے میٹھا پانی نکل آیا۔ اور اب تقریباً ہر جگہ میٹھے پانی کا انتظام ہے۔ یہاں شور اور کلر زمین کی وجہ سے زہریلے سانپ بکثرت تھے۔ ایسے نامساعد حالات میں اس قصبہ کی آبادی شروع ہوئی۔ دوسرے مرحلے پر کچے مکانات بنائے گئے۔ پھر رفتہ رفتہ اس جگہ آباد ہونے والے احمدیوں نے اپنے مکانات بھی تعمیر کرنے شروع کر دیئے۔ اور دیکھتے دیکھتے ایک بارہوی شہر بن گیا۔ جہاں جماعت احمدیہ کے بین الاقوامی مرکزی دفاتر ہیں۔ اور زمین مرکزی انجمنوں کی نگرانی میں جماعت کے انتظامی، تربیتی، تعلیمی اور تبلیغی اغراض کو شعبہ وار پورا کیا جاتا ہے۔ چنانچہ بہت پرانی انجمن عمدر انجمن احمدیہ کے کام کو حسب ذیل نظارتوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔

(۱) نظارت علیا: انجمن کے جملہ شعبہ جات کی عمومی نگرانی کے لئے اس نام سے ایک الگ نظارت قائم ہے۔ اور ہر بڑے شعبے کے انچارج کو ناظر کے نام سے موسوم کیا گیا ہے۔

(۲) نظارت بیت المال (آمد) نظارت بیت المال (خرچ)۔ افراد جماعت کے چندوں کی وصولی اور اس کے حساب و کتاب کا جملہ ریکارڈ اس دفتر کے ذمہ ہے۔

(۳) نظارت اصلاح و ارشاد۔ افراد جماعت کی اصلاح و تربیت اور دیگر مسلمانوں کی فلاح و بہبود کے لئے فراہم کرنا



اسی طرح بہت سے عالمی شہرت کے لوگ جماعت کے مرکز کی زیارت اور عملی تعلق سے یہاں آتے ہیں۔

### جلسہ سالانہ

حضرت بانی سلسلہ اجمیہ مکہ سے ۱۹۱۶ء سے ہر سال دسمبر کے آخری ہفتہ میں جماعت کا تین روزہ سالانہ جلسہ ہوتا ہے۔ جب رتو کا آباد ہوا تو مقررہ تاریخوں پر اس جلسہ کا انعقاد بھی بدستور ہو رہا ہے۔ چنانچہ اس جلسہ کی وجہ سے بھی رتوہ کو عالمی شہرت حاصل ہو رہی ہے۔ کیونکہ جلسہ کے دنوں میں جہاں اندرون ملک کے ہزاروں ہزار احمدی وغیر احمدی آتے ہیں۔ وہاں بیرونی ممالک سے بھی ایک بڑی تعداد حاضر جلسہ ہوتی اور روحانی استفادہ کرتی ہے۔

جماعت کا یہ سالانہ جلسہ اپنی زالی شان رکھتا ہے۔ یہ عام میلوں اور اجتماعات سے بالکل منفرد ہے۔ اس جلسہ کے تینوں روز علاوہ پنجگانہ نمازوں، نماز تہجد اور قرآن و حدیث کے خصوصی درس و تدریس کے پروگرام کے خاص تفسیری پروگرام کے مطابق جماعت کے جید عالم علمی، تربیتی اور تبلیغی امور پر یکپہرہ دیتے ہیں۔ اور اسلام کی روشنی میں مسائل پیش آمدہ کی وضاحت کرتے ہیں۔ جلسہ کے تینوں روز حضرت امام جماعت احمدیہ بھی پر معارف خطاب فرماتے ہیں۔ آپ کے وجد انگیز روحانی خطاب کو سُننے اور آپ سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے لئے دنیا کے اکناف سے واہانہ طور پر مرد و زن بوق در بوق پہنچتے ہیں۔ چنانچہ ۱۹۴۳ء کے جلسہ سالانہ میں حاضرین کی تعداد ایک لاکھ پچیس ہزار ریکارڈ کی گئی۔ گزشتہ سال پاکستان کے علاوہ دنیا کے ۱۴ دوسرے ممالک کے نمائندے وفد کی شکل میں اس جلسہ سالانہ میں شریک ہوئے۔

جلسہ سالانہ کے تحت ماڈرن طریق پر آٹومینٹک مشینوں سے روٹیاں سونی گیس کے چوہوں پر پکانے کا انتظام ہے۔ فی الحال قریباً ایک لاکھ روٹیاں پکانے کا انتظام ہے۔ جبکہ گزشتہ جلسہ سالانہ پر تین لاکھ سے زائد روٹیوں کی ضرورت تھی۔ باقی حصہ روایتی طریق پر نانائی پکاتے ہیں۔ مگر جلد ہی یہ سب انتظام آٹومینٹک مشینوں کے ذریعہ کیا جاسکے گا۔

دوسری خصوصیت یہ ہے کہ ایک لاکھ سے زائد ہمانوں کا کھانا پلوانے اور کھلانے کا ایسا وسیع اور منضبط اور سادہ انتظام ہے کہ سنگرخانوں میں کھانا

کی تعمیر اور قرآن مجید کے دوسری زبانوں میں تراجم کا زبردست کام بڑے ہی وسیع پیمانے پر اسی جلسہ کے تحت بڑی کامیابی کے ساتھ جاری ہے۔ اس وقت تک تین چار سو کے قریب مساجد بیرونی ممالک میں تعمیر ہو چکی ہیں۔ اور دنیا کی سترہ مشہور زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع ہو چکے ہیں۔

اسی کی ایک ذیلی مجلس "نصرت جہاں" کے تحت مغربی افریقہ کے ممالک کے باشندوں کو علم کے زور سے آراستہ کرنے، ان کو جہالت سے نجات دلانے کیلئے بہت سے کالج اور سکول جماعت کے خرچ سے جاری کئے جا چکے ہیں۔ اسی طرح مقامی آبادی کو بیماریوں سے نجات دلانے کے لئے اور ان کی صحت کو برقرار رکھنے کے لئے متعدد مقامات پر اب تک ۱۸ ہیلتھ سنٹر جاری کئے جا چکے ہیں۔ ان سب سکولوں اور ہیلتھ سنٹرز میں امدادی و اتھین زندگی اخلاص اور تربیتی کے جذبہ سے خدمات سرانجام دیتے ہیں۔

تیسری مرکزی انجمن "وقف جدید" ہے جس کا کام دیہات کے لوگوں کو زیادہ سے زیادہ اسلامی تعلیمات سے آگاہ کرنا، ان کو پختہ مسلمان اور اچھے شہری بننے میں مدد دینا ہے۔ اس شعبہ میں بھی کام کرنے والے اپنی زندگیاں دین کی خاطر وقف کرتے ہیں۔ اور اخلاص اور تربیتی کے جذبہ سے سینکڑوں کی تعداد میں کام کرتے ہیں جیسا کہ تحریک جدید کے شعبہ میں کام کرنے والوں نے بھی دین کی خاطر اپنی زندگیاں وقف کر رکھی ہوتی ہیں۔ اور یہ بھی سینکڑوں کی تعداد میں ہیں۔ اس انجمن کے بھی مرکزی دفاتر رتوہ میں ہیں اور ہر شعبہ کے اچھارج کو ناظم کے نام سے پکارا جاتا ہے۔

### کالج اور سکول

رتوہ میں لڑکوں کا ایک کالج۔ لڑکیوں کا ایک کالج۔ اسی طرح لڑکوں اور لڑکیوں کے لئے الگ الگ ہائی سکول ہیں۔ اور کئی پرائمری سکول انجمن کے خرچ پر چل رہے ہیں۔ ان کے علاوہ جامعہ احمدیہ کے نام پر ایک عربیہ کالج ہے جس میں مشنری تیار کئے جاتے ہیں۔ رتوہ کے تعلیم الاسلام کالج میں اب ایم۔ اے کلاسیں بھی جاری ہیں اور سائنس ریسرچ انسٹیٹیوٹ کا بھی اجراء عمل میں آچکا ہوا ہے۔

### لائبریریوں

دو دنوں کالجوں اور سکولوں کی اپنی لائبریریوں کے علاوہ جماعت کی ایک مرکزی لائبریری "خلافت لائبریری" کے نام سے ہے۔ جس کی عمارت جدید طرز پر تعمیر کی گئی ہے۔ اس میں نئے طریقے سے کتب کے رکھے جانے کا انتظام ہے۔ اس میں فی الحال پچاس ہزار کتب کی گنجائش ہے۔ یہ کتب مختلف النوع تسمیتی مضامین پر مشتمل ہیں۔ اور ریسرچ کے کام میں بہت زیادہ عمدہ و معاون ہیں۔

### غیر ملکی طلبہ

جماعت کا بین الاقوامی مرکز ہونے کے سبب رتوہ میں غیر ملکی طلبہ خاصی تعداد میں تعلیم کی غرض سے آتے ہیں۔ جس کا سلسلہ روزانہ آف ہوتا ہے۔

تیار ہوجانے کے دو گھنٹے کے اندر اندر سب ہمسماں کھانے سے فارغ ہوجاتے اور جلسہ سالانہ کی تقریریں سُننے چلے جاتے ہیں۔

### سرابوئی کا نقشہ

دس پندرہ صد ایکڑ رتبہ باقاعدہ نقشہ کے مطابق مختلف محلوں میں منقسم کیا گیا ہے جو عربی اسلامی ناموں سے موسوم ہیں۔ مثلاً محلہ دارالیقین۔ محلہ دارالرحمت۔ محلہ دارالفضل۔ محلہ دارالغفر۔ محلہ دارالصدقہ وغیرہ وغیرہ۔ ہر محلہ کی ایک یا ایک سے زائد مساجد ہیں۔ جہاں پنجگانہ نمازوں کو التزام سے ادا کیا جاتا ہے۔ اور پانچوں نمازوں میں مساجد نمازیوں سے بھری ہوتی ہیں۔ ان میں صبح و شام قرآن و حدیث کا درس ہوتا ہے۔

محلہ کی مساجد کے علاوہ دو مرکزی مساجد بھی ہیں۔ ایک مسجد حضرت امام جماعت احمدیہ کی رہائش گاہ کے قریب "مسجد مبارک" کے نام سے موسوم ہے۔ جس میں امام ہمام بذات خود پنجگانہ نمازیں پڑھاتے اور مجلس علم و عرفان لگاتے ہیں۔ دوسری مسجد جامع مسجد ہے جو "مسجد اقصیٰ" کے نام سے موسوم ہے۔ جہاں حضرت امام ہمام نماز جمعہ پڑھاتے اور خطبہ ارشاد فرماتے ہیں۔ یہ مسجد بہت وسیع اور بڑی شاندار ہے۔ اور پاکستانی جامعہ مسجد میں سے ایک وسیع و عریض مسجد ہے۔

### سنگرخانہ و ہمان خانہ

باہر سے رتوہ آنے والوں کے قیام و طعام کا مرکز میں نہایت خاطر خواہ انتظام ہے۔ اس کے لئے اعلیٰ اور معزز شخصیتوں کے لئے ایک ماڈرن طرز کا گیسٹ ہاؤس ہے۔ اور ایک جنرل ہمانوں کے لئے وسیع احاطہ اور بہت سے کمروں پر مشتمل ہمان خانہ ہے۔ ہر دو جگہ ہمانوں کے لئے طعام کا فری انتظام ہے۔ اور اسلامی تعلیم کے مطابق ہمان کی عزت و تکریم کا پورا خیال رکھا جاتا ہے۔

### اشاعتی ادارے

(الف) پریس: رتوہ میں دو پریس کام کرتے ہیں۔ ایک انگریزی۔ عربی۔ اردو ٹائپ کا پریس اور دوسرا لیتھو پریس۔ حال ہی میں حضرت امام ہمام نے ایک بہت بڑے ڈیزائن اور مشینری کا پریس لگوانے کا منصوبہ بنایا ہے۔ جس میں قرآن کریم کو دنیا کی مختلف زبانوں میں طبع کرانے کا خصوصی اہتمام کیا جاتا ہے۔

### (ب) اشاعتی ادارے:

- (۱) القلم للاسلامیہ: یہ ادارہ جمعیت کا خصوصی لٹریچر شائع کرتا ہے۔
- (۲) اورینٹل اینڈ ریجنل پبلیکیشننگ کارپوریشن: اس ادارہ کے ماتحت غیر زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم اور سلسلہ کی کتب دوسری زبانوں میں شائع کرنے کا کام ہے۔
- (۳) اداۃ المصنفین: اس ادارہ کے ذمہ تفسیر القرآن۔ شرح احادیث احمدیت کی تاریخ اور دیگر علمی و تحقیقی کتب کی اشاعت کا کام ہے۔

انہی اشاعتی اداروں کے تحت حضرت امام ہمام کا تازہ منصوبہ یہ ہے کہ اعلیٰ کاغذ پر بہترین چھپائی کے ماتھے سکتے نسخے قرآن کریم کے دس لاکھ کی تعداد میں شائع کر کے ہر گھر میں پہنچائے جائیں۔ تا دُنیا کے لوگ کلام اللہ کو پڑھ کر اس سے روحانی استفادہ کریں۔

### اخبارات و رسائل

علاوہ بلند پایہ علمی کتب کی اشاعت کے رتوہ سے ایک روزنامہ "الفضل" شائع ہوتا ہے۔ نیز سلسلہ کے دوسرے ماہنامے شائع ہوتے ہیں جن کے نام یہ ہیں:-  
الفرقان۔ خالدا۔ ریویو آف ریلیجنز (انگریزی)۔ انصار اللہ۔ تسمیہ الاذہان۔ اور جماعت کی مستورات کی طرف سے رسالہ مضباح بھی جاری ہے۔ نیز سہ ماہی مجلۃ الجامعہ جو جامعہ احمدیہ کی طرف سے جاری ہے۔ اسی طرح عربی میں ایک سہ ماہی رسالہ البشیری بھی شائع ہوتا ہے۔

### ذیلی تنظیموں کے دفاتر

احباب و مستورات کو پکا اور سچا مسلمان اور اچھا شہری بنانے کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ نے جماعت کو افراد کی عمروں اور طبقات کے لحاظ سے الگ الگ مجالس میں تقسیم رکھا ہے۔ ہر عمر کے طبقے کے لئے اس کے مناسب حال دینی لائحہ عمل تجویز فرمادیا ہوا ہے۔ جس کے لئے اس کی مساعی اس دائرہ میں لگی رہتی ہیں۔ چنانچہ بچوں کے لئے اطفال الاحمدیہ۔ نوجوانوں کے لئے خدام الاحمدیہ اور عمر رسیدہ بزرگان کے لئے انصار اللہ کی مجالس ہیں۔ جماعت کے نوجوانوں میں دینی روح چھونکنے کے لئے انہیں دینی تعلیم دی جاتی ہے۔ مشقت برداشت کرنے کا عادی بنایا جاتا ہے۔ ہاتھ سے کام کرنے کی عادت ڈالی جاتی ہے۔ اور طرح خدمت خلق کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کا موقع











# پاکستان بیسیویں شہروں میں احمدیہ کی لوٹ گھروں کے پیرم پھینکے گئے لائبریریوں جلائی گئیں

ٹوٹی کوئٹہ ٹیکسلا پشاور وغیرہ میں مزید شہر چلوایں بیداری شہید کر دیا گیا متعز احمدی شہزادہ زخمی اور ہزاروں بگھر ہو گئے

## پاکستان میں ۱۷ شہروں سے ۱۲۰۰۰ تک وحشیانہ مظالم کا خلاصہ

قادیان ۲۷ جون - لندن شہر کی طرف سے شائع ہونے والے بیٹن اخبار احمدیہ اور دیگر مکتوبات سے پاکستان میں احمدیوں پر روزہ خیز مظالم کی مزید تفصیل موصول ہوئی ہے جس کے نتیجے میں افراد جماعت کے مالی و جانی نقصان کا مجموعی نقشہ دوسری جگہ درج ہے۔ ذیل میں مختلف مقامات پر ہوئے جن درد انگیز مظالم کا مختصر مشق احباب جماعت کو بنا پڑا اس کی کسی قدر تفصیل شہر یا قصبہ وار درج ہے۔ (ایڈیٹر بدر)

### ۱۔ فورٹ عباس

اس قصبہ کے تمام احمدیوں کے گھر جلا دیے گئے ہیں۔ ڈاکٹر لطیف احمد صاحب کی دکان کو مکمل طور پر جلا کر تباہ کر دیا گیا۔ تین اور دکانوں کو نقصان پہنچایا گیا۔ غلام فرید، محمد یوسف، ابو محمد حنیف اور سلیم احمد چار احمدیوں کو خطرناک طور پر مجروح کیا گیا۔ بشیر احمد صاحب باجوہ کا مکان اس کی جائیداد سمیت جلا کر خاکستر کر دیا گیا۔ یہاں کے تمام احمدیوں نے بشیر احمد باجوہ کے دوسرے مکان میں جو شہر سے چار میل دور واقع ہے پناہ لے رکھی ہے۔

### ۲۔ احمد پور شرقیہ

اس قصبہ کے احمدیوں کے مکانات پر بار بار حملے کئے گئے۔ ایک احمدی چوہدری نذیر احمد کے مکان کو مشتعل ہجوم نے نقصان پہنچایا۔ اور بہت مشکل سے یہاں کی احمدی عورتوں اور بچوں کو باہر کسی دوسرے مقام پر پناہ لینے کے لئے نکال کر لے جایا گیا۔

### ۳۔ ملتان

مشتعل ہجوم نے خیران ہوٹل پر حملہ کر کے اس کے شیٹے کی کھڑکیاں توڑ ڈالیں۔ دکان بنام (بہاول پور سنٹ ہاؤس کو جلا ڈالا گیا۔ مسجد احمدیہ پر حملہ کر کے اس کے محافظ اور اس کی بیوی کو شدید مجروح کر دیا گیا۔ ایک احمدی کے مکان پر حملہ کیا گیا۔

### ۴۔ لاہور

جمعہ کو جو اجتماعی عبادت کا دن ہے اسے غیر احمدی طاؤں نے احمدیوں کے خلاف جاہل عوام کو مشتعل کرنے کے لئے استعمال کیا۔ احمدی جماعت کے متعلق انہوں نے جھوٹی باتیں جمعہ کے خطبوں میں کہیں۔ اور حاضرین کو اکٹھا کر احمدیوں کی دکانوں اور مکانات ٹوٹ لیں۔ جس کا نتیجہ یہ نکلا کہ (جلدی) پانچ بجے شام کو ایک احمدی

کی دوا فریڈی کی دکان جس کا نام شفا میڈیکو ہے اس پر حملہ کر کے اسے بری طرح سے نقصان پہنچایا گیا۔ احمدیوں کے خلاف تنظیم مظاہر سے کئے گئے۔ اور احمدیوں کی دکانوں کو نذر آتش کرنے کی کوششیں مشتعل ہجوم کی طرف سے کی گئیں۔

### ۵۔ کالا شاہ کاکو

مختلف نیکریوں میں کام کرنے والے احمدیوں کو فیکٹری درگزر پونوں سے خارج کر دیا گیا۔

### ۶۔ سیالکوٹ

غیر احمدیوں کی مساجد میں قرار و اہل منظور کی گئیں۔ جن میں غیر احمدیوں کو تلپتیں کی گئی تھ احمدیوں کا شوشل بائیکاٹ کریں تاکہ احمدیوں کے پاس نہ کوئی کھانے کی چیز فروخت کی جائے اور نہ ہی ان سے کوئی چیز خریدیں۔ دس۔ احمدیوں کی لاکھوں روپے کی ۱۸ دکانیں ٹوٹ کر نذر آتش کر دی گئیں۔ احمدیہ گریڈ سکول پر حملہ کر کے اس کی عمارت اور فرنیچر کو بری طرح سے نقصان پہنچایا گیا۔

### ۷۔ پسرورہ

چوہدری محمد اکرم کے مکان کو توڑ کر ان کی ساری جائیداد لوٹ لی گئی۔ نیز بشیر احمد صاحب نے نذیر احمد کے مکانوں پر اور چونڈہ راس ریلز پر مشتعل ہجوموں نے پھرتاؤ کیا۔ قاضی احسان اللہ کی فیکٹری کو جلا دیا گیا۔ احمدیہ مسجد اور ملک نذیر احمد کی دکان پر حملے کر کے انہیں توڑ دیا گیا چار احمدی مکانوں اور دکانوں کو جلا ڈالا گیا۔

### ۸۔ ڈسکہ

پرانے ڈسکہ کی مسجد پر پھرتاؤ کر کے اس کے دروازے اور کھڑکیاں توڑ ڈالی گئیں۔ بہت سے احمدیوں کے مکانات کو بری طرح نقصان پہنچایا گیا۔ اور قریباً دس دکانوں کو ٹوٹ لیا گیا۔

### ۹۔ کوٹ ٹنڈیاں

احمدیوں کے مکانات پر پھرتاؤ کیا گیا اور ان کو آگ لگانے کی کوشش کی گئی۔

### ۱۰۔ نارووال

ایک احمدی کو ظالمانہ طور پر زندہ کو ب کر کے

ناجاڑ حسرت میں رکھا گیا۔

### ۱۱۔ لائلپور

دہاں جلسے کر کے احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے مطالبات کئے گئے۔ انصاف کمپنی والے ایک احمدی میاں غلام احمد کو تاجروں کی بیسیویں ایشن سے خارج کر دیا گیا۔ اور اس کا سماجی بائیکاٹ کرنے کا اعلان کر دیا گیا۔ تمام احمدیوں کے سماجی بائیکاٹ کرنے کے لئے عوام کو اکٹھا کیا رہا ہے۔ جلسے آباد میں ایک۔ احمدی کے مکان پر پھرتاؤ کیا گیا۔ اور محلہ طرفان آباد میں احمدی کے ایسے داروں کو جبراً مکانوں سے نکال کر رہنے کو مجبور کر دیا گیا۔ ایک اور احمدی کے گھر کو ٹوٹ کر جلا دیا گیا۔

### ۱۲۔ سرگودھا

مقتصد احمد باجوہ کے مکان کو آگ لگا دی گئی۔ چوہدری حاتم علی کی آئل نیکٹری کو آگ لگانے کی کوشش کی گئی۔ مسجد احمدیہ ماڈل ماؤنٹ کے محافظ پر چاقوؤں کے ساتھ حملہ کر کے شدید زخمی کیا گیا۔ محلہ استقلال آباد میں ایک احمدی کے گھر کو آگ لگا دی گئی۔ اور اراک، مان وک، نیو نیو، پلس، عین تماشائی، جی ڈبلیو، وی سیٹے لائٹ ماؤنٹ میں احمدیوں کی دکانیں، ٹوٹی گئیں۔ پشاور اور راولپنڈی میں ناجاڑ طور پر دو احمدیوں کو زخمی کیا گیا۔ انہوں نے اپنے مکانوں کو نذر آتش کئے گئے۔ اور ایک سدا احمدی کے مکان میں ہوسٹیٹیم بھیج کر مارا۔ علاقہ میں احمدیوں کے مکانوں کو جلا ڈالنے کی کوشش کی گئی۔

### ۱۳۔ چک نمبر ۲۶

مستری انیس احمد کے مکان کو ٹوٹ کر جلا دیا گیا۔

### ۱۴۔ ہیموانا نزد لالیال

ایک احمدی ظفر اللہ نامی کی گندم کو جلا دیا گیا۔ مرزا حفیظ احمد صاحب کی چلوں کی بیس ایکڑ فصل کپاس تباہ کر دی گئی۔

### ۱۵۔ بھبھرہ

احمدیوں کی پانچوں دکانیں آگ لگا کر تباہ کر دی گئیں۔ فضل الرحمن بسمل اور ملک عبد اللہ کے مکانوں کو ٹوٹ کر جلا دیا گیا۔ احمدی لائبریری کو جس

میں بہت سی جلدیں قرآن مجید کی نہیں جلا کر خاکستر کر دیا گیا۔

### ۱۶۔ قائد آباد

محمد اشرف جیلانی کے مکان اور دکان کو ٹوٹ کر جلا دیا گیا

### ۱۷۔ سلاں والی

نہ معلوم کیوں اس قصبہ کے تمام احمدیوں کی قبرستان پولیس نے تیار کی۔ اور حکم دیا کہ احمدی پولیس چوکی میں حاضر ہوں۔ قریب کے دیہات کے احمدیوں کی قبرستان بھی تیار کی گئیں۔

### ۱۸۔ جھنگ

نواب اختر احمد انصاری اور چوہدری محمد ادریس عوام کو احمدیوں کے خلاف مشتعل کرتے رہے۔ جس کے نتیجے میں احمدیوں کے ۲۹ مکان اور دکانیں ٹوٹ کر جلا ڈالیں۔

### ۱۹۔ راولپنڈی

مبصر مقبول احمد اور سید حفیظ احمد کے مکانوں پر پھرتاؤ کیا گیا۔ اور ایک اور احمدی کو بے رحمی سے پھینکا گیا۔ ایک طالب علم پر حملہ کیا گیا۔ اور اس کا سامان جلا دیا گیا۔ چوہدری احمد جان کے لڑکے کی دکان جلا دی گئی۔ ڈاکٹر ریاض احمد کی دکان کو نقصان پہنچایا گیا۔ تین احمدیوں کے مکان کو آگ لگانے کی کوشش کی گئی۔

### ۲۰۔ وان پچراں

ایک احمدی کے مقام پر حملہ کر کے اس کی پیداوار کو اور اس کے گڈے کو جلا ڈالا۔

### ۲۱۔ گوجرانوالا

احمدی احباب اس وقت بھی امیر جماعت چوہدری عبدالرشید کے مکان میں محصور ہیں۔ اور اپنے اپنے گھروں میں واپس نہیں جاسکے۔ ختم نبوت نام کی ایکشن کمیٹی کی طرف سے شہر بھر کی دیواروں پر پوسٹرز لگا کر وہ پوسٹروں میں تحریک وحدت اور اس کے لہروں کو لگا لیاں دی گئی ہیں اور خلاف احترام باتیں لکھی گئی ہیں اور مطالبہ کیا گیا ہے کہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ اس شہر میں پہلے ہی بارہ احمدی شہید کئے گئے ہیں۔ اور ان کے پسماندہ خاندان ابھی تک محرومیت کی حالت میں ہیں۔ اس وقت تک احمدیوں کی اتنی دکانیں اور مکانات ٹوٹے اور جلائے جاسکے ہیں۔ احمدیوں کو یہ اجازت دینے سے انکار کیا گیا ہے کہ







سے جماعت کے دائمی مرکز قادیان کے ساتھ ساتھ جماعت کا یہ دوسرا مرکز بھی دنیا کی توجہ کا مرکز بن گیا۔

### حرفِ آخر

وہ لوگ جو جماعت احمدیہ کی بے نظیر اسلامی خدمات کے باوجود اس جماعت کو محلِ طعن بنانے کے لئے ادھار کھلتے بیٹھے ہیں جماعت کے ہر کام کو اپنے ہی رنگ میں اعتراض کی صورت میں دیکھتے ہیں، انہی میں شہرِ ربوہ کی تعمیر اور اس میں احمدیوں کی آبادی بھی ہے۔ اُدپر کی تفصیل سے اس بات کا بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ ملکی تقسیم کے بعد جن ناموافق حالات میں محنت مشاقہ کے ساتھ احمدیوں نے اس شہر کو کٹر اور شور زمین میں آباد کیا اور صبر و استقلال کے ساتھ اس جنگل کو منگل بنا دیا۔ یہ احمدیوں کا ایک بڑا کارنامہ ہے۔ اگر اپنی ذاتی محنت اور غیر معمولی توجہ کے نتیجے میں احمدی ایک شہر کو اپنے لئے روحانی مرکز کے طور پر تعمیر کر سکتے ہیں تو دیگر علماء کو کس نے روکا ہے کہ وہ بھی اس کے مقابلہ میں تعمیری رنگ میں کوئی شہر بسالیں۔ حقیقت یہ ہے کہ خود تو کچھ نہیں سکتے اور جماعت جو محنت شاقہ کر کے ایسا کارنامہ کر دکھاتی ہے تو اُسے اپنی ہی کج طبعی کے نتیجے میں غلط اعتراض کا نشانہ بنانے لگتے ہیں۔ مطلقاً عقیدہ کے بعد سب کی ترقی کے لئے برابر کے مواقع میسر آتے۔ اگر احمدیوں نے اُن مواقع سے فائدہ اٹھایا اور دوسرے فرقوں کے لوگ دیگر مشاغل میں لگے رہے تو اس میں احمدیوں کا کیا قصور ہے؟ علاوہ ازیں مرکز سلسلہ کو بند شہر قرار دینا خود احمدیوں کے اپنے نقطہ نظر اور اصول کے بھی خلاف ہے۔ کیونکہ احمدی توجہت و پیار کے ساتھ غیروں کو اپنے ساتھ ملانے اور اپنا ہم خیال بنانے میں محبت و پیار کے ہی پیغام کو لیکر احمدی مبلغین دوسرے ممالک میں پہنچے اور اسلام کی تبلیغ دنیا کے کناروں تک پہنچائی۔

تعلیمی اداروں کا کسی قدر حال تو اُدپر گزر چکا۔ جیسا کہ ابتداء میں بیان ہوا کہ ربوہ میں ریلوے سٹیشن۔ پولیس چوکی ڈاک خانہ و تار گھر۔ ٹیلیفون ایکسچینج آفس بجلی کا دفتر یہ سب ادارے سرکاری ہیں ان میں کام کرنے والے ضروری نہیں کہ احمدی ہی ہوں۔

اس مختصر سی کیفیت اور حقیقت پر نظر کرنے سے ہر فارسی اس بات کا خود فیصلہ کر سکتا ہے کہ پاکستان کے علماء نے اپنے چار نکاتی مطالبات میں جو اس بات کو شامل کیا تھا کہ ربوہ کو کھلا شہر قرار دیا جائے کہاں تک معقول ہے؟ ربوہ پہلے کب بند شہر تھا؟ یا غیر از جماعت افراد کے لئے اس میں کب داخلہ ممنوع رہا ہے؟ ربوہ کے عین وسط میں سے متوازی طور پر جانب شمال میں پختہ سڑک گزرتی ہے۔ جس پر شنب و روز بکثرت ٹریفک چلتا ہے۔ اور سڑک کے غھوڑے فاصلے پر جانب جنوب میں ریلوے لائن گزرتی ہے۔ اور باقاعدہ ریلوے سٹیشن بنا ہوا ہے۔ جہاں پر احمدی اور غیر احمدی سبھی قسم کی سواریاں اُترتی چڑھتی ہیں۔ اس میں کسی طرح کی کوئی روک نہیں ہے۔ اسی طرح فضلہ ہسپتال سے مضافات کی آبادی کو طبی امداد کی خاطر آنے اور اس سے استفادہ کرنے میں کسی کو مطلق کوئی روک نہیں ہے۔ پس علماء کا یہ مطالبہ سوائے شور و غوغا کرنے اور نادانانہ دُنیا کو بہکانے کے اور کوئی معقول وجہ نہیں رکھتا۔ پس یہ بھی جدیدہ چمیدہ کو اُفتِ جماعت احمدیہ کے بین الاقوامی مرکز "ربوہ" کے جس کو حالیہ فسادات میں عالمی شہرت حاصل ہوئی اور اس وجہ

ہے۔ کیونکہ اس سے قبل علاقہ کے مریضوں کو لاہور یا سرگودھا علاج کے لئے لے جانا پڑتا تھا۔

### ربوہ میں کھیلوں کا انتظام

ربوہ محض خشک دینی مرکز ہی نہیں بلکہ اس کی مختلف درس گاہوں اور عام آبادی کے نوجوان رائج الوقت کھیلوں میں بھی ذوق شوق سے حصہ لیتے ہیں۔ چنانچہ باسکٹ بال میں ربوہ کو سارے پاکستان میں خاص شہرت بلکہ قیادت حاصل ہے۔ اور اس کھیل کے آلے پاکستان ٹورنامنٹ ہر سال یہاں منعقد ہوتے ہیں۔ اسی طرح فٹ بال، کبڈی اور ہاکی کے ٹورنامنٹ بھی منعقد ہوتے ہیں جس میں باہر کی ٹیمیں بھی اکر حصہ لیتی ہیں۔ اور سپورٹس مین سپرٹ کے ساتھ قرب و جوار اور دور دراز سے آنے والے کھلاڑیوں کے ساتھ مل کر ورزشی مقابلوں میں حصہ لیا جاتا ہے۔

ایسے ٹورنامنٹوں کے آخر پر بالعموم ملک کی نامور شخصیتوں کو بطور مہمان خصوصی بلا جاتا ہے۔ اسی طرح درس گاہوں کے سالانہ تعلیمی تقسیم انعامات کی تقریبات کے وقت بھی ایسی ہی نامور شخصیتوں کو دعوت دی جاتی ہے۔ اس وقت انعام انہیں کے ذریعہ تقسیم کر دئے جاتے ہیں۔ یہ بلند پایہ علمی دوست ہمیشہ ہی ربوہ کی علمی برتری اور صلح کل پالیسی کے قائل رہے ہیں۔ اور احمدی نوجوانوں کی صلاحیتوں کو خراجِ تحسین ادا کر چکے ہیں۔ تقسیم الاسلام کالج میں علمی اور سائنسی موضوعات پر علمی مباحثات منعقد ہوتے ہیں ان کی صدارت بھی متعدد اوقات میں باہر کے ماہرین فن اور عالموں کی طرف سے کی جاتی ہے۔

### ربوہ کی درس گاہوں میں غیر احمدی طلبہ

تعلیم الاسلام کالج اور سکول میں، اسی طرح جامعہ نصرت (فار و مین) میں احمدی طلبہ و طالبات کے علاوہ ایک خاصی تعداد غیر از جماعت طلبہ کی بھی زیر تعلیم ہوتی ہے۔ جو اپنی مرضی اور خوشی سے یہاں داخلہ لیتے ہیں۔ بلکہ بعض غیر از جماعت بچوں کے والدین ربوہ کے پاکیزہ ماحول اور اعلیٰ طریق تعلیم سے متاثر ہو کر ان درس گاہوں کی طرف خاص طور پر رجوع کرتے ہیں۔ ان سب باتوں سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ جماعت احمدیہ کا بین الاقوامی مرکز ربوہ صرف احمدیوں کے لئے ہی کھلا نہیں بلکہ غیر از جماعت افراد کی معقول تعداد اس شہر میں آباد رہے کہ اس سے مختلف النوع فوائد حاصل کر رہی ہے۔

دیا جاتا ہے۔ چنانچہ گزشتہ سال جب پاکستان میں سیلاب آیا تو خدام الاحمدیہ کے نوجوانوں نے قابلِ قدر خدمات سرانجام دیں۔ اور بلا لحاظ اختلاف عقیدہ و خیال سب کی خدمت بجا لکھ کر سب سے داد تحسین حاصل کی۔ نو عمر بچوں کو اس کام کے لئے ابتداء ہی سے ٹریننگ دی جاتی ہے۔ اور بڑی عمر کے بزرگان کا خصوصی کام قرآن کریم پڑھانا۔ بچوں اور نوجوانوں کی تربیت کرنا ہے۔

احمدی مستورات کو بھی دو حصوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ نو عمر بچیاں ناصحرات الاحمدیہ کا کھاتی ہیں۔ اور بڑی عمر کی مستورات کے لئے لجنہ اماء اللہ کی تنظیم ہے۔ اس تنظیم کا کام عورتوں میں دینی رُوح قائم رکھنا، اُن کو اسلام کی تعلیمات سے آگاہ کرنا۔ تربیتِ اولاد کی طرف متوجہ رکھنا۔ قرآن کریم پڑھنا پڑھانا یہ سب لجنات کے کام ہیں۔ خدا کے فضل سے جماعت کی مستورات پردہ کی رعایت کے ساتھ احمدی مردوں سے کسی شیعہ زندگی میں پیچھے نہیں۔ رسالہ مصباح انہی کی نگرانی اور ادارت میں شائع ہوتا ہے۔ اور جامعہ نصرت اور اس کا ہوسٹل بھی مستورات ہی کی نگرانی میں کامیابی سے چل رہا ہے۔

### خالص خدمتِ خلق کا ادارہ فضل عمر ہسپتال ربوہ۔

ربوہ کی تعمیر ہوتے ہی حضرت امام جماعت احمدیہ کے حکم سے ربوہ اور اس کے مضافات کی طبی ضروریات اور خدمتِ خلق کے کام کو سرانجام دینے کے لئے فضل عمر ہسپتال کا قیام عمل میں آیا۔ اس ہسپتال سے ہر کس و نا کس بلا تميز مذہب و قوم فائدہ اٹھاتا ہے۔ پہلے پہل کچھ عمارت میں کام شروع کیا گیا۔ مگر اب یہ ایک دو منزلہ پختہ شاندار عمارت میں تبدیل ہو چکا ہے۔ جس کی عمارت بڑی خوبصورت اور وسیع ہے۔ مردانہ اور زنانہ دونوں قسم کے ان ڈور اور آؤٹ ڈور وارڈ بنائے گئے ہیں۔ ایک چیف میڈیکل آفیسر۔ کئی تجربہ کار ڈاکٹر اور لیڈی ڈاکٹر۔ نرسوں۔ ڈسپنسروں وغیرہ پر مشتمل عملہ خدمتِ خلق کے خصوصی جذبہ کے تحت خدمت جلا رہا ہے۔ اور باقاعدہ آپریشن ٹھیٹر ہے۔

اس میں ایک ایکسرے پلانٹ بھی نصب ہے آنکھوں کے آپریشن کے علاوہ دیگر فوری آپریشنوں کا بھی انتظام ہے۔ یہ ہسپتال سلسلہ احمدیہ کے خرچ پر چل رہا ہے۔ اور مضافات کی عام بلکہ بھی اس سے ہزاروں کی تعداد میں مستفید ہوتی ہے۔ یہ ہسپتال ربوہ اور ملحقہ مضافات اور قصبہ جات کے لئے ایک بہت بڑی نعمت

## ربوہ رہے کعبہ کی بڑائی کا دعا گو

کلام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب علیہ السلام رحمہ اللہ عنہما فرمودہ ۱۹ جنوری ۱۹۵۳ء

آ۔ آ کہ تھے سینہ سے ہم اپنے لگائیں  
جاں نذر میں دیں تجھ کو مجھے دل میں بسائیں  
ہم کفر کے آثار کو دُنیا سے مٹائیں  
بھاتی ہیں مگر آپ کی ہی مجھ کو ادائیں  
جانے بھی دیں کیا چیز ہیں یہ میری خطائیں  
مانوں گا نہ جب تک کہ مری مان نہ جائیں  
دل کو بھی مرے اپنی آواؤں سے لجاائیں  
اسلام کے سر پر سے کریں دور بلائیں  
اک نعرہ نکیر فلکٹ بوس لگائیں  
پھر پریم اسدم کو عالم میں اڑائیں  
اک بار اسی شان سے ربوہ میں بھی آئیں

آ۔ آ کہ تری راہ میں ہم آنگھیں بھائیں  
تو آئے تو ہم تجھ کو سر آنکھوں پہ بٹھائیں  
آپ کے محل کی عمارت کو بسائیں  
ہیں مغرب و مشرق کے تو معشوق ہزاروں  
رحمت کی طرف اپنی نگہ کیجئے آؤ  
میں بساتا ہوں آپ کے اندازِ تَلَطُّف  
ہے چیز تو چھوٹی سی مگر کام کی ہے چیز  
دے ہم کو یہ تو فیق کہ ہم جان لڑا کر  
ربوہ کو تیرا مرکز توجہ دہن کر  
پھر ناف میں دُنیا کی تیرا گارڈین نیزہ  
جس شان سے آپ آئے تھے تو میں مری جا

ربوہ رہے کعبہ کی بڑائی کا دعا گو!  
کعبہ کی پہنچتی رہیں ربوہ کو دعائیں



# منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۴۲ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۴۳ء تک تین سال کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔  
ناظر اعلیٰ قادیان

## ۱۔ جماعت احمدیہ بمبئی

صدر	مکرم محمد سلیمان صاحب
نائب صدر	یو ابراہیم صاحب
سیکرٹری مال	عبدالشکور صاحب
امور عامہ	بشیر محمد خان صاحب
تبلیغ	ٹی۔ کے۔ سلیمان صاحب
تعلیم و تربیت	پی عبدالحمید صاحب
تحریک جدید	یونس پرویز صاحب
وقف جدید	" " " "
آڈیٹر	یو۔ ابراہیم صاحب
قاضی	محمد سلیمان صاحب
امین	یو۔ حسن صاحب

## ۲۔ جماعت احمدیہ ہاری پاری گاؤں (کشمیر)

صدر	مکرم الحاج محمد شعبان صاحب راتھر
نائب صدر	محمد نور صاحب راتھر
سیکرٹری مال	" " " "
تعلیم و تربیت	غلام نبی صاحب راتھر
تبلیغ	الحاج دل محمد صاحب راتھر
امور عامہ	" " " "
امام الصلوٰۃ	محمد نور صاحب راتھر

## ۳۔ جماعت احمدیہ منکوٹ (پونچھ)

صدر	مکرم مولوی محمد بشیر صاحب
سیکرٹری مال	ماسٹر فیض محمد صاحب
امور عامہ	چوہدری سائیں محمد صاحب

## ۴۔ جماعت احمدیہ سلوان۔ گورسہای (پونچھ)

صدر	مکرم مولوی عبدالغنی صاحب
نائب صدر	مولوی عبدالحمید صاحب آف گورسہای
سیکرٹری مال	عبدالباری صاحب سلوانی
امور عامہ	عبد الباقی صاحب
تبلیغ	" " " "

## ۵۔ جماعت احمدیہ کیندرہ پارہ

صدر	مکرم شیخ شمس الحق صاحب ایس۔ سی۔
نائب صدر	سید غلام ابراہیم صاحب
سیکرٹری مال	شیخ سخاوت اللہ صاحب
تبلیغ	شیخ محمود احمد صاحب
امور عامہ	" " " "
تعلیم و تربیت	شیخ شمس الحق صاحب ایس۔ سی۔
تحریک جدید	شیخ بدر الدین صاحب
نوٹس	کیندرہ پارہ کے صیغہ جماعت کی مستقل

منظوری دی جاتی ہے۔ باقی عہدیدار چھ ماہ کیلئے منظور ہیں۔ اگر وہ چھ ماہ تک بقایا صاف نہ کریں تو چھ ماہ کے بعد نیا انتخاب کرایا جائے۔ اگر ادا کر دیں تو یہی الیکشن مستقل سمجھا جائے۔

## ۶۔ جماعت احمدیہ کوڈیاختور

صدر	مکرم حاجی ایم انی محمدی صاحب
سیکرٹری مال	کے۔ ٹی۔ حسین صاحب
تبلیغ	پی۔ دی۔ محمد صاحب
ضیافت	ٹی۔ کے۔ کو یاسٹی صاحب
نوٹس	امام الصلوٰۃ کی منظوری نظارت
دعوت و تبلیغ	نظارت علیا کے توسط سے حسب قواعد دیا کرے۔ اس کے متعلق مقامی جماعت علیحدہ کارروائی کرے۔

## ۷۔ جماعت احمدیہ بھدر واہ

صدر	مکرم عبدالرحمن خان صاحب
نائب صدر	ملک عبدالرحمن صاحب
سیکرٹری مال	عبدالرحمن خان صاحب
امور عامہ	محمد صدیق صاحب فانی
تبلیغ	" " " "
تعلیم و تربیت	ماسٹر رحمت اللہ صاحب
ضیافت	عبدالرحمان صاحب ملک

## ۸۔ جماعت احمدیہ کوڈالی

صدر	مکرم ٹی محمدی صاحب حکیم
سیکرٹری مال	سی۔ برکت اللہ صاحب
امور عامہ	سی مبارک احمد صاحب
تبلیغ و تعلیم و تربیت	مکرم کے ایم محمدی صاحب
ضیافت	مکرم یو۔ محمدی صاحب

## ۹۔ جماعت احمدیہ تیب پور

صدر	مکرم محمود احمد صاحب ہوندرگ
سیکرٹری مال	عطاء الرحمن صاحب
تبلیغ	شفیق احمد صاحب
تعلیم و تربیت	عمود احمد صاحب عجیب شیر
امور عامہ	مبارک احمد صاحب کویل
امام الصلوٰۃ	عطاء الرحمن صاحب

## ۱۰۔ جماعت احمدیہ ارکھ پٹنہ

صدر	مکرم منشی جبریل خان صاحب
نائب صدر	منشی رحمت خان صاحب
سیکرٹری مال	منشی نواب خان صاحب
تبلیغ	چنگھ خان صاحب

سیکرٹری امور عامہ مکرم منشی نعمت خان صاحب  
وقف جدید " محمد عبدالحمید صاحب  
ضیافت " بشیر خان صاحب

## ۱۱۔ جماعت احمدیہ چک امیر چھ

صدر	مکرم عبدالحمید صاحب شیخ
سیکرٹری مال	ماسٹر محمود احمد صاحب قریشی
نوٹس	چک امیر چھ کے دو عہدیداران صد
سیکرٹری مال کی منظوری	تین ماہ کے لئے
مشروط طور پر	دی جاتی ہے۔ اس عرصہ میں
دو دوسرے عہدیداران	کو چندہ ادا کرنے
کی تلقین کریں۔ اور اس کے	بورڈ رپورٹ شیخ
حلقہ سے لیکر پیش کی	جائے۔

## ۱۲۔ جماعت احمدیہ اندورہ (کشمیر)

صدر	مکرم حاجی بشیر محمد خان صاحب
سیکرٹری مال	محمد ابراہیم خان صاحب شیخ
تبلیغ	بشیر احمد خان صاحب شیخ
تعلیم و تربیت	محمد یعقوب خان صاحب
امام الصلوٰۃ	شریف اللہ خان صاحب

## ۱۳۔ جماعت احمدیہ لونہ منی

صدر	مکرم راجہ غلام محمد خان صاحب
سیکرٹری مال	راجہ نصیر احمد خان صاحب
تبلیغ	یار محمد خان صاحب

## ۱۴۔ جماعت احمدیہ گردنا گاپلی

صدر	مکرم پی۔ علیا صاحب کنجو
نائب صدر	ایم ابو بکر صاحب کنجو
جنرل سیکرٹری	ایم محمد علی الدین صاحب
سیکرٹری مال	ایم بشیر الدین صاحب
تبلیغ	ایم علی کنجو صاحب
تعلیم و تربیت	کے جید ورس کنجو صاحب
ضیافت	کے ایم محمد کنجو صاحب
تحریک جدید	پی۔ اے۔ عبدالسلام صاحب
جائیداد	کے محمد کنجو صاحب
آڈیٹر	ایم عبدالرشید صاحب بی۔ اے۔
امین	محمدی الدین صاحب کنجو

## ۱۵۔ جماعت احمدیہ موگرال

صدر	مکرم ایم عبدالرشید صاحب
نائب صدر	محمود الحسن صاحب
سیکرٹری مال	صدیق اشرف علی صاحب
تحریک جدید	محمد یوسف صاحب
تبلیغ	ایم پی۔ ابراہیم صاحب
امور عامہ	صدیق امیر علی صاحب
تعلیم و تربیت	مسعود احمد صاحب

مکرم محمود الحسن صاحب کی تین ماہ کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔ آخرت تک اگر وہ اپنا وقف جدید کا بقایا ادا کر دیں تو یہ انتخاب تین سال کے لئے ہوگا۔ بصورت دیگر

نیا انتخاب اس عہدہ کے لئے کرایا جائے۔

## ۱۶۔ جماعت احمدیہ رشی نگر (کشمیر)

صدر	مکرم عبدالسبحان صاحب گنائی
نائب صدر	محمد عبدالرشید صاحب میر
سیکرٹری مال	عبدالسلام صاحب لون
تبلیغ و تربیت	غلام رسول صاحب میر
تعلیم	ماسٹر عبدالرحمن صاحب
امور عامہ	محمد ایوب صاحب
تحریک جدید	غلام رسول صاحب بٹ
جائیداد	میر عبدالعزیز صاحب
ضیافت	عبدالسلام صاحب لون
آڈیٹر	ماسٹر عبدالرحمن صاحب
امین	عبدالسبحان صاحب گنائی
قاضی	" " " "
امام الصلوٰۃ	غلام رسول صاحب پڈر

## ۱۷۔ جماعت احمدیہ مہو بھنڈار

صدر	مکرم شیخ محمد الدین صاحب
سیکرٹری مال	بنی اسماعیل صاحب

## ۱۸۔ جماعت احمدیہ بیگام

صدر	مکرم عبدالغنی صاحب آدم
سیکرٹری مال	عبد اللطیف صاحب امیر
تعلیم و تربیت	حسن چاند صاحب

## ۱۹۔ جماعت احمدیہ کالیکتا

صدر	مکرم ایم۔ پی۔ کٹی صاحب
سیکرٹری امور عامہ و خارجہ	عبدالرزاق صاحب
جنرل سیکرٹری	مکرم کے عبدالرزاق صاحب
سیکرٹری تبلیغ	مکرم وی۔ پی۔ موم صاحب
تعلیم و تربیت	ایم ابو بکر صاحب
مال	پی۔ ایم محمد کو یا صاحب
ضیافت	محمد علی صاحب
تحریک جدید	پی۔ منیر احمد صاحب
وقف جدید	" " " "
آڈیٹر	کے۔ دی۔ حسن کو یا صاحب
امین	کے احمد کنھی صاحب
محاسب	کے سی ابو بکر صاحب
امام الصلوٰۃ	بی۔ ایم۔ محمد صاحب

## ۲۰۔ جماعت احمدیہ امر وہہ

صدر	مکرم ریاض احمد صاحب
سیکرٹری مال	عبدالحمید صاحب
امور عامہ	عبدالوحید صاحب
تبلیغ	محمد راشد صاحب

رب افواج خود آتا ہے تری نصرت کو  
باندھ لے اپنی کمر بندہ رحمان نہ ہو  
(از حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام)



# احمدیوں کو ہے منظم کرنے کا خلاہندوستانی دانشوروں کی جوہر طوط سے ابھر رہی

## ۱۔ معاصر سرگوشیاں بنالہ کا ایڈیٹوریل نوٹ

معاصر مذکورہ بیان "حق پرست پر دونوں وحدت پرست دیوانوں" احمدیوں کا قتل عام لکھتا ہے :-

"پاکستان میں حق پرست، وحدت پرست اور تنظیم پرست احمدیوں کا قتل عام کئی دنوں نہایت شدت سے ایک مبینہ سازش کے تحت جاری ہے۔ آئندہ اطلاعات کے مطابق احمدیوں کی جائدادوں کو لوٹا جا رہا ہے۔ جلا کر خاکستر کیا جا رہا ہے۔ جزئی مسلمان تعصب کی آگ میں جل رہے ہیں اور احمدیوں کا ہولناک قتل عام شروع کیے ہوئے ہیں۔ مسلمانوں کے ہاتھوں مسلمانوں کا قتل عام، ان کی بیوی بیٹیوں کی عصمت ریزی، اغوا، قتل و غارت بے عزتی دے کر جبری ہے۔ مسلمانوں کو مذہباً تسلیم کیا جا رہا ہے۔ پاکستان میں مسلمانوں کے ہاتھوں مسلمانوں کا خون بہانے کا یہ پہلا موقع نہیں۔ اس سے پیشتر شیعہ سنی فسادات کئی بار رونما ہو چکے ہیں۔ اب دوسری تیسری بار غریب مظالم احمدیوں کے خون سے ہاتھ لگے جا رہے ہیں۔ انہیں غیر مسلم قرار دینے کی تاک کی آڑ میں جنونی اور دہشت پسند مسلمان برسرِ پیکار ہیں۔

آخر اس قتل عام کا پس منظر کیا ہے؟ ایک تو جنوبی مسلمانوں کو انسانی خون منہ لگ چکا ہے اس لئے اب ہندو نہیں، عیسائی نہیں تو مسلمان ہی سہی۔ انہیں تو خون چاہئے۔ قتل و غارت سے واسطہ ہے۔ لوٹ مار، برہمچاری، خون ریزی اور قتل سے شوق فرط نے کاشوق سے اس لئے وہ انسانی اور اخلاقی قدروں کی قدر و منزلت سے بے بہرہ اپنے شغل کے لئے کوئی مذکورہ منظم دھنڈا ہی لیتے ہیں۔ دوسرے وہ احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کے لئے ایک مبینہ سازش کے تحت مصروف قتل و غارت ہیں۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا احمدی مسلمان نہیں؟ کیا وہ ایک خدا پر یقین نہیں رکھتے؟ کیا وہ حضرت محمد صاحب کو خداوند کریم کا رسول تسلیم نہیں کرتے؟ کیا وہ قرآن مجید کی تعلیمات پر نہیں چلتے؟ کیا وہ اذان نہیں دیتے؟ کیا وہ نماز ادا نہیں کرتے؟ کیا وہ روزے نہیں رکھتے؟ کیا وہ عید اور شبِ برات پر خیرات نہیں دیتے؟ کیا ان کا صرف یہی تصور ہے کہ وہ ایک بزرگ، درویش اور مذہبی رہنما مرزا صاحب کی مذہبی تعلمات، جس میں جنوں، تعصب کی بجائے پیار و خلوص، تنگ نظری کی بجائے تمام مخلوق سے رشتہ انسانی استوار کرنے کی تعینات کے مطابق انسانی زندگی کو نئے شعبوں میں ڈھالنے کے لئے تیار استہ۔ تیار رشتہ نئے تعلقات کی بنیادوں پر انسانی پیار و محبت، صلح و آشتی کا ماحول تیار کر رہے ہیں۔ یہ جرم ہے؟ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم صلح و آشتی کا پیغام دیتے رہے۔ گوان کے پیر و مالک صلح و آشتی کے پیغام کی دھجیاں اڑاتے نہیں ٹھکتے۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پاکستان میں شائع شدہ ایک کتاب میں کہا گیا ہے کہ آنحضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کی سیاست کے میدان میں ان کا نام مبارک نہ لکھا جلتا۔ وہ دنیا کے نجات دہندہ تھے نہ کہ غلامی اور حقیرانہ زندگی جینے کی اجازت دہندہ۔ یہ قتل و غارت، لوٹ مار، عصمت ریزی، اغوا، کوئی بھی مذہب اس کی اجازت نہیں دیتا۔ یہ سب کچھ میدانِ سیاست کے کھلاڑی ہی ایسی کہنہ شن کھلیں کھیل کر صرف سستی سستہ اور سستی لیڈری حاصل کرنے کے لئے کیا کرتے ہیں۔ یہ بات حیران کن ہے کہ پاکستان جہاں احمدیوں پر کسی نہ کسی شکل میں، کسی نہ کسی صورت میں کوئی نہ کوئی ظلم روا رکھا جاتا ہے۔ اگر ہندوستان جیسے پاکستانی افریقہ کہتے ہیں اس افریقہ میں بسنے والے تمام احمدی اور دیگر مسلمان نہایت بے باکی، بے خوفی کے ساتھ نہ صرف اپنی مذہبی رسومات ادا کرتے ہیں بلکہ مذہب کی تبلیغ کے لئے کھل کر آزادی ہے ہندوستانی بھائی اسے ان مسلمان بھائیوں کے برہم اور ہر فرشی میں برابر کے شریک ہونے میں ہاں اگر کار تھا کہیں کسی وجہ سے کوئی ایک آواز نہ دی دیکھا ہو جائے تو پاکستان مسلمان بھائیوں کے لئے گارنٹی ہے کہ انہیں کسی وجہ سے آواز نہ دی جائے گی۔ ایک اور بات قابل غور ہے کہ اگر کوئی اور میں مسئلہ کشیدہ پیش کرنا مطلوب ہو تو تمام احمدیہ جماعت کے ہونہار اور قابل ترین شخص سر محمد ظفر اللہ کے ہاتھ سونپتے وقت پاکستانی سرکار جو ان تمام غنڈوں اور جنوںوں اور حملہ آوروں کی پشت پناہی کر رہی ہے جو سر محمد ظفر اللہ کے ہم خیال ہم مذہب بھائیوں

کا قتل عام کر رہے ہیں۔ جو سر محمد ظفر اللہ خاں کی بیٹیوں بیٹیوں اور ماٹاؤں کی بے عزتی کر رہے ہیں۔ انہیں سر بازار لٹکا دیا جا رہا ہے۔ اس وقت سر محمد ظفر اللہ کی بیوی غیر مسلم نظر نہیں آنے پاکستان میں احمدیوں کے قتل عام کے لئے پاکستانی سرکار اور میاں بھٹو کی طرح سے ذمہ دار ہیں جب ظلم کا سیلاب رواں ہوتا ہے جب کوئی منظم نوحہ خواں ہوتا ہے منظم کی گردن پر چھری چلتی ہے جب یارب اس وقت تو کہاں ہوتا ہے (ہفت روزہ سرگوشیاں بنالہ ۱۸ جون ۱۹۷۲ء)

۲۔ معاصر "بیم پیریکا" جالندھر لکھتا ہے :-

"اسلامی ملک میں مسلمانوں پر جوشیاں ظلم احمدیوں کا قتل عام بند کیا جائے"

پچھلے دنوں مکہ میں رابطہ عالم اسلام کا نفرس ہوئی تھی جس میں احمدی مسلمانوں کے بارے میں نیچے لکھا ہوا رپورٹیشن پاس کیا گیا تھا

"یہ اجلاس تمام ممالک سے آگے کرنا ہے کہ مرزا غلام احمد کے پیروکاروں کی کارروائیوں پر تید لگائیں اور ان کو غیر مسلم سمجھیں۔ ان کو سرکاری اہم عہدوں پر مقرر نہ ہونے دیا جائے" اس رپورٹیشن سے جو صلیبا کر پاکستان کے علاوہ انڈونیشیا نے احمدیوں کے خلاف سازش کی۔ اور طالب علموں کو اکسایا۔ طالب علموں نے پاکستان میں احمدی مسلمانوں کے مرکز راولپنڈی سے سٹیشن پر احمدی خواتین سے چھپر خانہ کی اور ان کی بے عزتی کی۔ احمدیوں نے غیر احمدیوں کے اس تکلیف دہ سلوک پر برسرِ آسما۔ اس پر جھگڑا شروع ہو گیا۔

پاکستانی پولیس نے غنڈہ گردی کرنے والے طالب علموں کو تھوک پھینک دیا اس نے بہتر بے نقور احمدیوں کو گرفتار کر لیا۔ بلکہ پولیس نے گرفتار شدہ احمدیوں میں سے چند ایک کو احمدی خواتین کی بے عزتی کرنے والے مظاہرہ عملوں ہی کے حوالے کر دیا۔ ایک احمدی کو چاقو کے ۱۳ زخم لگے۔ احمدیوں کے گھر بار اور مسجدیں تک جلا دی گئیں اور ان کا ساز و سامان لوٹ لیا گیا۔ احمدیوں کا قتل عام جاری ہے۔ سر محمد ظفر اللہ خاں کے بیان کے مطابق پاکستانی سرکار احمدیوں کی حفاظت کرنے میں ناکام رہی ہے۔ پولیس غنڈوں ٹیڑوں اور فسادوں کے ساتھ لڑ رہی ہے۔

احمدیوں پر ڈھائے جا رہے منظم سے پاکستان ساری دنیا میں روسیہ ہو گیا ہے۔ علاوہ اور نوبلی شاید نفرت تفرقہ اور تنگ نظری کو ہی اسلام سمجھتے ہیں۔ اسلام کے بانی حضرت محمد (صلعم) نے تو غیر مسلموں کے ساتھ پیار قائم رکھا تھا۔ ایک بار انہیں زہر دیا گیا۔ ایک یہودی کا جنازہ دیکھ کر حضرت محمد (صلعم) احترام کے طور پر آٹھ گھڑے بول گئے تھے۔ حالانکہ مسلمانوں اور یہودیوں میں ہمیشہ دشمنی رہی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ احمدی مسلمان ہی ہیں جو نہایت قربانی اور محنت کر کے اسلام کی تبلیغ دنیا بھر میں کر رہے ہیں۔ اگر یہ کافر اور غیر مسلم ہیں تو پھر کیا دنیا میں مسلمان صرف یہ بولنا اور بولوی ہی ہیں جو ہمیشہ فسادات کا منبع رہے اور جہنمی بھائی۔ یہاں کو مذہب کے نام پر لوٹ لوٹ کر کھلے ہیں؟ احمدی مسلمانوں پر کئے جانے والے مظالم جلد بند کئے جائیں اور جو نقصان انہیں پہنچا ہے اس کو پورا کیا جائے۔ دنیا کے تمام تر انسانی حقوق اور آزادی کے خواہاں بالخصوص بھارت سرکار کو احمدی مسلمانوں کی حفاظت کے لئے یا کسی اور سرکار یا اپنا اثر ڈالنا چاہئے۔

۳۔ محترم جناب پروفیسر عبدالمجید خاں صاحب مسملہ

محرم پروفیسر صاحب موصوف کی شخصیت کسی تعارف کی محتاج نہیں ہے۔ موصوف مختلف ممالک میں ہندوستان کے سفیر رہے ہیں اور اب سندھ میں ریٹائرڈ زندگی گزار رہے ہیں۔ ملک کے علمی اور ادبی دائروں میں بے حد مقبول ہیں۔

پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف اس وقت جو شور مچ رہا ہے اس کے سنی پروفیسر صاحب موصوف کے انگریزی مکتوب محرم ۱۹۷۲ء نام حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا اردو ترجمہ قارئین مبارک خدمت میں پیش ہے۔ یہ مکتوب ایک سلجھ بوسہ غیر احمدی دانشور مسلمان کے جذبات اور خیالات کی ترجمانی کرتا ہے۔

جناب پروفیسر صاحب! یہ فرماتے ہیں :-



مورینا اس بات کو یکسر نظر انداز کر رہے ہیں کہ مملکت پاکستان میں اسی جرم کے مرتکب سستی مسلمانوں کے ہاتھوں میں عنان حکومت آئی اور مولانا کے ہم مذہب لوگوں نے انہیں سرانگھوں پر بٹھایا اور مسلمانوں کی یہی انگریز پرست بیڈر شپ آج تک ہندوستان کے خلاف سرگرم جہاد ہے۔ کیا مولانا چاہتے ہیں کہ احمدیوں کو اس جرم کی پاداش میں پاکستان کے غیر مسلموں کی طرح دوسرے درجہ کے شہری بنا دیا جائے یا انہیں ملک بدر کر دیا جائے۔ کیا مولانا صاحب اسی اصول کی بنا پر آزاد ہندوستان کے ان سستی مسلمانوں کو جنہوں نے انگریزی دور میں مسلم لیگ کی رکنیت قبول کی احمدیوں کی سطح پر رکھنے کو تیار ہیں؟ مولانا صاحب! آپ جیسے قابل حد اکثر ہم سب قرآنی فائدان کے چشمہ چراغ و عن پرست مسلمان کو یہ حقیقت تسلیم کرنے سے گریز نہیں کرنا چاہئے کہ ہندوستان میں مسلم لیگی ذہنیت کے بے شمار مسلمان اب یا کسی بھی وقت پاکستان کو بلکہ کہہ سکتے ہیں لیکن اس کے برعکس پاکستان نے اپنی احمدی آبادی پر بگایوں سے بھی زیادہ غرضہ حیات تنگ کر کے ایسے حالات پیدا کر دیے ہیں کہ اب یہاں کے احمدی دل و جان سے ہندوستان کو عزیز سمجھنے لگ گئے ہیں۔ ہندوستان کے سیکولر طرز حکومت میں کسی فرقہ یا مذہب کو دوسروں پر برتری اور نوعیت کا درجہ نہیں مل سکتا اور نہ ہی ہندوستان کا آئین سستی بستیہ۔ احمدی۔ ہندو۔ مسلمان۔ سکھ۔ سناٹن دھرمی۔ آریہ سماجی میں امتیاز کی اجازت دیتا ہے۔ ہندوستان بیسے مذہبی آزادی اور رواداری کے دیش میں اگر مذہبی اختلافات کی بنا پر احمدی فرقہ پر جبراً تشدد کرنے کا کوشش کی گئی یا یہاں بھی پاکستان کی تاریخ دوہرانے کا منصوبہ باندھا گیا تو ہندوستانی عوام کی منظم طاقت منظم احمدیوں کی پشت پر ہوگی۔

۶۔ روزنامہ پرتاپ جالندھر کے پتے ۲۰ کے شمارے میں ایک نظم بھی شائع ہوئی ہے جو من و عن نظر کی جاتی ہے۔

## پاکستان میں احمدیوں کا قتل

بے گناہی کی سزا یہ پارے ہیں احمدی  
 جا بجائے موت مارے جارے ہیں احمدی  
 ملک میں ان کا کوئی وارث نہیں وانی نہیں  
 زندگی ان کی نعم و آلام سے خالی نہیں  
 اکثریت کی نظر میں کافر و ناپاک ہیں  
 گلشن ملت کے وہ خار و خس و فاشاک ہیں  
 خون ان سب کا بہانا چاہتے ہیں حکمراں  
 ان کی ہستی کو مٹانا چاہتے ہیں حکمراں  
 کون ان کا مونس و ہمدرد ہو غم خوار ہو  
 دشمن جاں جن کی پاکستان کی سرکار ہو  
 از عیان گو

## جماعت شدید ابتلاء کے دور میں گزری ہے

### احباب صدقات کی طرف متوجہ ہوں

صدقات کے متعلق سیدنا حضرت مصلیٰ موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-  
 " صدقاتے پر توکل سب سے اہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا میں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں اس میں سب طاقتیں ہیں جہاں شد سے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک گناہ ہو صدقہ بہت دیا کرے۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعا میں نہیں پہنچتی وہاں صدقہ بلاؤں کو روک دیتا ہے "

### ناظرینت المال آمد قادیان

سجونی۔ شمشاد۔ میرے بارے مرزا وسیم احمد صاحب  
 بہت اشونساک۔ بدترین۔ وحشتناک۔ غرضکہ جماعت احمدیہ کے خلاف پاکستان میں جو حالیہ فسادات رونما ہوئے ہیں ان کی مذمت کے لئے الفاظ نہیں ہیں۔  
 آپ بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب کے پوتے ہیں جو اپنے وقت کے بہترین مسلمان صوفی اور ولی تھے اور بے پناہ قربت ایمانی کے مالک تھے ان کی قوت ایمانی بہاؤں پر بھی غالب تھی یہی صفت اور قوت پیدا کر میں۔ غویان غمزہ پہنچائے بغیر گزر جائے گا۔ جدانت کی بھی بالا خر فتح ہوگی۔ ایک عام احمدی ایک عام سنی مسلمان سے زیادہ باصفت پرہیزگار اور خدا ترس ہے۔ میرا دل ان لوگوں کے نمازوں کے لئے ہمدردی کے جذبات سے بھر اٹھتا ہے جنہوں نے پانچ ملانوں کے بھڑکانے سے مذہبی مجذوفوں کے ہاتھوں جہاد شہادت نوش فرمایا۔ میری ہمدردی زخمی ہونے والوں کے ساتھ ہی ہے۔  
 قرآن مجید کی سورت ۶ آیت ۱۶۰ میں ہر مذہب کے فرقہ پرستوں کی مذمت کی گئی ہے جو دین کی وحدت میں تفرقہ ڈالتے ہیں اور کئی فرقوں میں بٹ جاتے ہیں۔ اور تمام فرقے بجائے شتر کے مقاصد کے حصول کی کوشش کے ایک دوسرے کے خلاف جنگ آرائی میں اپنی قوت صرف کرتے ہیں۔ شتر کہ مقصد اسلام ہے جو دنیا میں برادری کا اصول۔ عالمی امن۔ رواداری اور ہم آہنگی کے اصولوں پر مبنی ہے۔  
 تمام نیک خواہشات کے ساتھ  
 آپ کا مخلص عبدالحجید خاں

۱۔ سردار دیوان سنگھ مفتون سابق ایڈیٹر پرتاپ جالندھر  
 سردار صاحب موصوف ملک کے مشہور ایما نڈار۔ دانشور۔ صحافت گو اور مذہبی صحافی ادیب اور دانشور ہیں۔ ان کی معرکہ آرا تصنیف " ناقابل فراموش " جوان کی زندگی کے سبق آموز اور تاریخی واقعات پر مشتمل ہے ملک کے طول و عرض میں بہت مقبول ہوئی۔ اور اس کے تراجم ہندوستان کی متعدد زبانوں میں شائع ہوئے۔ موصوف نے جماعت احمدیہ کی تعلیمات اور کارناموں کا بہت قریب سے گہرا مطالعہ کیا ہے۔ اپنی صحافتی زندگی میں اپنے اخبار میں ہمیشہ جماعت احمدیہ کی حمایت میں لکھتے رہے۔ کبھی کبھی صوفی تفریق بھی کی جو ان کی صاف دلی اور آزاد خیالی کی غماز ہے۔ مخالفین احمدیت کے الزامات اور توہمات کے جوابات از خود اپنے اخبار کے ذریعہ دیتے رہے۔ حکومت پاکستان کی دعوت پر جب چند سال پہلے آپ پاکستان گئے تھے تو راجپوت بھی تشریف لے گئے تھے۔ آپ بلا خوف و ہمت لاہور اور بلا تیز مذہب و ملت منظم کی تائید میں نعرہ حق بلند کرنے کا حوصلہ رکھتے ہیں چنانچہ ۱۹۴۲ء میں جب ایک ہمسایہ اسلامی حکومت نے ایک احمدی مبلغ کو خود تبلیغ کی تحریر کی اجازت دینے کے بعد انہیں ایسے انتہائی ظالمانہ رنگ میں سنگسار کیا کہ دنیا بھر میں شدید رنج و غم کی لہر دوڑ گئی اس وقت بھی آپ نے اس ظلم و ستم کے دانشگاه الفاظ میں آواز بلند کی تھی  
 موصوف بوجہ پیرانہ سالی آج کل ڈیرہ دون میں بڑھاپے کی زندگی گزار رہے ہیں۔ البتہ تصنیف کا مشغلہ جاری ہے۔ ان کی علمی اور ادبی خدمات کے اعتراف کے طور پر حکومت ہند کی طرف سے انہیں بطیفہ مل رہا ہے۔

پاکستان کے حالیہ مضامین کی رونگٹے کھڑے کرنے والی خبروں سے محترم سردار صاحب کا دل دہل گیا ہے اور آپ نے حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے نام ذیل کا مکتوب ارسال کیا ہے :-  
 راجپور۔ ڈیرہ دون پتے  
 محترم! پاکستان میں احمدیوں پر کئے جارہے مضامین کی خبریں سن کر میری آنکھوں میں آنسو نہیں ہیں مگر خدا کی قسم کھا کر سچ کہتا ہوں کہ میرا دل زار زار درد رہا ہے۔ میری حالت ابھی نہیں ایک آنکھ کا لانا تو کیا شکار ہو کر بائبل بند ہے۔ دوسری میں جو تھائی کے قریب بیٹائی باقی ہے بڑھاپے اور کمزوری کا شکار ہوں۔ جی چاہتا ہے کہ کوئی مشنری سپرٹ رکھنے والا احمدی نوجوان میری آئندہ کی زندگی کا ساتھ دے۔ میری نئی کتاب چند روز تک مارکیٹ میں آجائے گی۔  
 خط لکھنے میں بھی وقت محسوس کرتا ہوں۔  
 نیاز مند

۵۔ لدھیانہ کے ایک درویش غیر مسلم دوست کا نعرہ حق  
 روزنامہ پرتاپ جالندھر پتے میں ایک درد مند دل رکھنے والے غیر مسلم بھائی کا سر اسلڈ ایڈیٹر کا ڈاک کے کانوں میں لبونان احمدیوں کے خلاف ہندوستان میں سنی مسلمانوں کو مشغول نہ کر دے شائع ہوا ہے جو دین میں درج کیا جاتا ہے۔  
 " مفتی پنجاب مولانا محمد احمد رحمانی مفتیم لدھیانہ نے پاکستان میں احمدی مسلمانوں پر جو بے نظمی ظلم و تشدد کو ملینی برحق ثابت کرنے کی نیت سے ہندوستان میں آباد احمدی فرقہ کے خلاف ایک نعرے صادر کیا ہے تاکہ پاکستان کی طرح یہاں بھی ملک کی رائے عامہ اور بالخصوص ہندی مسلمانوں کے جذبات کو ان کے خلاف بھڑکایا جائے۔ مولانا صاحب احمدیوں پر انگریز کے دور حکومت میں دشمنی اور غداری کا الزام لگا کر آزاد ہندوستان کی رائے عامہ کو ان سے منفرد بر بدظن کرنا چاہتے ہیں لیکن



# ۱۹۳۳-۳۴ء کی سلسلہ لازمی چندہ جات ۸۰ سے ۱۰۰ فیصد تک ادا کرنے والی جماعتیں

## چندہ بندہ گاہ سیکرٹریان مال دیگر عہدیداران اور متعلقہ مبلغین و معلمین کا شکریہ

ذیل میں ان جماعتوں کی فہرست درج کی جا رہی ہے جنہوں نے بڑی ہمت و کوشش اور تعاون کر کے اپنے لازمی چندہ جات کا بھرتا کر لیا ہے۔ اس سلسلہ میں ۱۰۰ فیصد تک پورا کیا۔ اور مرکز کے ساتھ تعاون اور مالی قربانی کا اسی نمونہ پیش کیا۔ بلاشبہ ان جماعتوں کے افراد نے آج کے مادی زمانہ میں اپنی ضرورتوں پر دین کی ضرورت کو مقدم کیا اور سیکرٹریان مال نے بہت ہی محنت کے ساتھ اپنی آپریٹنگ خدمات صرف کیں۔ ان جماعتوں کے دوسرے تمام عہدیدار اور حلقوں کے معلمین و مبلغین بھی تقاریر ہذا کے شکریہ کے مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضل سے بہترین جزا بخشے۔ اور چندہ بندہ گاہ کے مال و اخلاص میں برکت عطا فرمائے۔ آمین

ناظر بیت المال آمد قادیان

۱۰۰	جماعت احمدیہ پنجاب پریم
۸۷	کینا نور
۱۰۰	کوڑاں
۱۰۰	میٹھا گڑی
۱۰۰	مٹھراں
۹۷	کرناٹکا پٹی
۱۰۰	ایر پورم
۱۰۰	کٹہ لائی

### صوبہ جموں و کشمیر

۱۰۰	رشنگر
۱۰۰	ماڈرن
۱۰۰	باری پورہ
۱۰۰	ترکپورہ - باندی پورہ
۱۰۰	بھدر داس
۱۰۰	چارکوٹ
۹۲	جموں
۸۶	سلواہ گورسائی
۸۱	کیریل
۱۰۰	بڈھانوں

(نوٹ) اگر حساب میں فرق یا کمی بیشی کی وجہ سے کسی جماعت کا نام اس فہرست میں نہ آسکا ہو تو مشفقانہ سیکرٹری صاحب مال اطلاع دیں۔ دوبارہ جانچ کر لی جائے گی۔ اللہ ارشد۔

۱۰۰	جماعت احمدیہ مدراس
۶۱	سانان کلم
۶۲	کوٹار
۶۳	میلا پائیم
۶۴	شکران کول

### صوبہ کیرالہ

۶۵	کالیکٹ
۶۶	کیرلائی
۶۷	چیلرا کرا پیر

۳۱	جماعت احمدیہ ڈکنڈ ہاربر
۳۲	کاتھ
۳۳	کھڑک پور

### صوبہ اڑیسہ

۳۴	بھدرک
۳۵	کنگ ادریم پی
۳۶	چوڈوار
۳۷	کرڈاپلی
۳۸	پنکال
۳۹	کوٹ پٹہ
۴۰	کرنگ
۴۱	پھونیشور
۴۲	بازا گورڈا
۴۳	نیا گڑھ
۴۴	روڈ کیلہ
۴۵	سورو
۴۶	خوردہ
۴۷	غنجی پڑا
۴۸	برہم پور

### صوبہ بیوٹی

۱	جماعت احمدیہ میرٹھ
۲	انڈیا
۳	امروہہ
۴	سردارنگر
۵	برہن
۶	شاہجہان پور کینیا
۷	گوندہ
۸	بنارس
۹	راکتھ
۱۰	مسکرا
۱۱	مورہا
۱۲	کاپنور
۱۳	عاجنگر

### صوبہ بدیشہ پردیش دراجستھان

۱۴	پیردھوا
۱۵	کامٹا
۱۶	کشن گڑھ
۱۷	اودھ پور

### صوبہ بہار

۱۸	منظف پور
۱۹	بھاگلپور
۲۰	برہ پورہ

### صوبہ مہاراشٹر و کرناٹک

۵۰	بھئی
۵۱	نند گڑھ
۵۲	بھئی
۵۳	بادگیر
۵۴	تیما پور - شولاپور
۵۵	بند گور
۵۶	شیر گڑھ
۵۷	ساگر
۵۸	سورب
۵۹	مرکھ

### صوبہ مدراس

۲۱	خانپور ملکی
۲۲	بلاری
۲۳	جھنڈ پور
۲۴	مہوبھنڈار
۲۵	آڑھیا جنتارا
۲۶	پکوٹ
۲۷	موتھیر
۲۸	آرہ
۲۹	آدرین

### صوبہ بنگال

۳۰	کلکتہ
----	-------

## مالی خدمت دین کا نصف حصہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے فرماتے ہیں :-

”میرا سبب یہ خیال رہا ہے کہ اس زمانہ میں خدا سے اور دین سے عموماً مالی خدمت دین کا نصف حصہ ہے۔ اس لئے قرآن مجید نے اپنی ابتدا میں ہی جو صفت تقویٰ کی بیان فرمائی ہے اس میں ان کی ذمہ داریوں کا خلاصہ ان الفاظ میں کیا ہے **الَّذِينَ يَتَّقُونَ أَصْلُوهُمُ الْفَلَاحَ وَالسَّلَامَةَ وَمَنْ يَرْزُقْهُمْ مِنْهُ فَلْيُؤْتُوهُمْ** یعنی متقیان وہ ہیں جو ایک طرف تو خدا کی خدمت میں اس کی عبادت بجالاتے ہیں اور دوسری طرف اپنے خدا اور رقی سے دین کی خدمت میں خرچ کرتے ہیں

اس آیت میں گویا دین و دنیا دونوں کا پچاس فیصد حصہ اتفاق فی سبیل اللہ کو قرار دیا گیا ہے چنانچہ یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید نے جہاں جہاں اس آیت کا تعلق فرمائی ہے وہاں ہر مقام پر لازماً صلوات اور زکوٰۃ کو خاص طور پر نمایاں کر کے بیان کیا ہے

ناظر بیت المال آمد قادیان

### رپورٹ ہائے جلسہ یوم خدمات

مذکورہ ذیل جماعتوں کی طرف سے بھی جلسہ یوم خدمات کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں بوجہ عدم گنجائش ان کی اشاعت سے معذرت پیش خدمت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی مساعی کو قبول فرمائے اور مزید خدمت کی توفیق بخشنے۔ اور خدمات سے گہری وابستگی عطا فرمائے۔ آمین

ایڈیٹر  
یاوگیر۔ شادنگر۔ بھدرک۔ کنگ۔ آسنور۔ کیرنگ۔ نند گڑھ۔ جھنڈ پور۔ ابراہیم پور  
بنگلور

### درخواست دعا

میرے چھوٹے بھائی نذیر احمد صاحب آف نظام آباد کی ایسے صاحبہ میٹ کے پریشانی کے بعد سخت عیال میں اور نظام آباد (آنڈھرا) کے سرکاری ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ورنہ ان کا نام اور نام نہ نہیں بدر کی خدمت میں ان کی صحت کا مداغہ کے لئے درخواست دعا ہے

شاہد بشیر احمد از ناڈیٹر



# وصیتیں

**نوٹ :-** وصیاء منقوری سے قبل اس لئے شایع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت پر کسی جنت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اپنے اعتراض کی تفصیل کے ذریعہ آگاہ کرے۔

**وصیت نمبر ۱۳ - ۱۴۰۱۳**۔ بی بی بھلو بی بنت نور محمد صاحب قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۵۶ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ حسب ذیل ہے۔ اس وقت دو ایکڑ اراضی زرعی ہے جس میں چار بیٹوں کا مشترک ہے۔ اور میرا حصہ اس زمین میں ساڑھے بارہ گنتھ ہے جس کی مالیت ایک ہزار ہے۔ اس کے علاوہ حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری وفات پر جو متروکہ ہوگا اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** بھلو بی نشان انگوٹھا۔ گواہ شد عبدالباری سیکرٹری تبلیغ دستخط بجزوف اڑیسہ

**گواہ شد محمد رشید دستخط بجزوف اڑیسہ**

**وصیت نمبر ۱۴ - ۱۴۰۱۴**۔ بی بی زہرہ بیگم زوجہ محمد رشید صاحب قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زر مہر ۱۰۰ روپے بدمر فاند ہے۔ اور زیور طلائی گنگے کا ہار ایک بھری قیمتی ۵۰ روپے ہے اس کی میزان ۱۵.۵ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ وفات پر جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** زہرہ بیگم دستخط بجزوف اڑیسہ۔ گواہ شد محمد رشید خانہ داریہ دستخط بجزوف اڑیسہ

**گواہ شد عبدالباری سیکرٹری تبلیغ دستخط بجزوف اڑیسہ**

**وصیت نمبر ۱۵ - ۱۴۰۱۵**۔ بی بی عبدالمطلبہ صاحبہ قوم شیخ کابلی صاحب قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ نہ تقبیل ذیل ہے زرعی زمین ساڑھے چار ایکڑ ہے جس کی قیمت نو ہزار روپے ہے۔ کچھ زمین ابھی جھکے میں ہے جب لے گی تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دے دوں گا۔ میں اس کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز صدرالجن احمدیہ قادیان کو دینا ہوگی گا اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ بعد وفات جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ مالک ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**العبد** شیخ عبدالشکر کرڑاپلی۔ گواہ شد یار محمد معلم مدرسہ احمدیہ کرڑاپلی۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال

**وصیت نمبر ۱۶ - ۱۴۰۱۶**۔ بی بی زہرا بی بنت نور محمد صاحب قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا زر مہر مبلغ ۵۵ روپے ہے اور زیور طلائی سات چھینا وزنی۔ کان کے پھول قیمتی ۲۰ روپے ہیں۔ چاندی ۱۲ تولہ توڑے روپے کی ہے۔ ان سب کی میزان ۸۵ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ وفات پر جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** نشان انگوٹھا ظہیر بی بی۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال کرڑاپلی۔ گواہ شد محمد شمس الحق۔

## عبدالباری سیکرٹری تبلیغ

**وصیت نمبر ۱۷ - ۱۴۰۱۷**۔ بی بی زہرا بی بنت نور محمد صاحب قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۷۷ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زر مہر بوجہ فاند فوت ہو جانے کے نہیں مل سکا۔ میرے زیور از قسم گنگے کا ہار کانوں کے پھول ۵۰ روپے مبلغ ایک ہزار روپے کا ہے۔ اور چاندی وزنی بیس تولے قیمتی ایک مہد سے روپے ہے۔ جن کی میزان ۱۱۲ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری وفات پر جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** نشان انگوٹھا وزیر بی بی۔ گواہ شد عبدالباری سیکرٹری تبلیغ۔ گواہ شد دھنی محمد۔

**وصیت نمبر ۱۸ - ۱۴۰۱۸**۔ بی بی عابدی بی زوجہ شیخ صاحب صاحب مرحوم قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۵۴ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرے فاند دنات پانچ تھکے ہیں۔ تاہم بھی اپنے زر مہر ۵۰ روپے کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے پاس زیورات نہیں ہیں۔ آئینہ زندگی میں اگر کوئی جائداد پیدا کروں گی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری وفات کے بعد میرا جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** نشان انگوٹھا صاحب بی بی۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال کرڑاپلی۔ گواہ شد محمد شمس الحق۔

**وصیت نمبر ۱۹ - ۱۴۰۱۹**۔ بی بی خدیجہ بیگم زوجہ محمد شائق صاحب قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری جائداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زر مہر ۲۵۰ روپے بدمر فاند ہے۔ اور زیور طلائی کانوں کے پھول۔ ہار گنگے کا۔ کڑے کا وزن تین بھری قیمتی ۱۵۰ روپے ہیں۔ میں اس کی میزان چار ہزار روپے کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری وفات پر جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** خدیجہ بیگم۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال جماعت کرڑاپلی۔ گواہ شد عبدالباری سیکرٹری تبلیغ

**وصیت نمبر ۲۰ - ۱۴۰۲۰**۔ بی بی ظہیر بی بنت نور محمد صاحب عثمان صاحب مرحوم قوم شیخ مشہ خانہ داری عمر ۵۸ سال پیدائشی احمدی ساکن کرڑاپلی ڈاکخانہ تگر یا ضلع کنک صوبہ اڑیسہ بقاعی ہوش و حواس آج تاریخ ۲۴ ص ۲۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں :-

اس وقت میری کوئی جائداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا زر مہر مبلغ ۵۵ روپے تھا لیکن فاند فوت ہو چکے ہیں۔ میں خود اپنے مہر کے حصہ کی وصیت بحق صدرالجن احمدیہ کرتی ہوں جو میں ادا کروں گی۔ اس کے بعد جو جائداد زندگی میں پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری وفات کے بعد میرا جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدرالجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

**الامۃ** نشان انگوٹھا ظہیر بی بی۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال کرڑاپلی۔ گواہ شد محمد شمس الحق۔

ولادت و دعوات دعا۔ میری بی بی عزیزہ طاہرہ کو اللہ تعالیٰ نے تین بچوں کے بعد کاملاً عطا فرمایا ہے۔ انھیں اللہ تعالیٰ نے دعا کی اور درازی عمر کے لئے دعا کریں۔ خاندان نے اپنی بی بی کے ہاں اولاد نہیں رکھی ہے۔ پچیس روپے درویش فند کی اور میری اہلیہ نے پانچ روپے درویش فند اور کھانے کی فند مانگی ہوئی تھی۔ یہ رقم مرکز میں جمع کرادی گئی ہے۔ خاک را دم عبدالرشید صاحب جماعت احمدیہ کو ادا کرالیں



### پاکستان میں یہ ایٹمی احمدیہ شورش کیسی؟ یَقْتَبِ مَا آدَا اِسْرَیْتِمَا (۲)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول کے ہیں کہ اب رسالت اور نبوت کا سلسلہ ختم ہو گیا ہے۔ اور میرے بعد کوئی رسول اور نبی نہیں۔ اس سے آپ کی مراد یہ تھی کہ آئندہ کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو کسی ایسی شریعت پر قائم ہو جو میری شریعت کے خلاف ہو۔ بلکہ جب بھی کوئی آئے گا تو وہ میری ہی شریعت کے تابع ہوگا۔

(فتوحات مکہ جلد ۲ صفحہ ۳ طبع مصر)

(۲)۔ پھر اسی کتاب میں دوسری جگہ فرمایا:-

”النبوة ساریة الی یوم القیامة فی الخلق وان کان التشریح قد انقطع فاللتشریح جزء من اجزاء النبوة“

(فتوحات مکہ جلد ۲ صفحہ ۱۰۰ طبع مصر)

یعنی نبوت، دنیا میں قیامت کے دن تک جاری اور کھلی ہے۔ اگرچہ شریعت کا نزول ختم ہو چکا ہے اور شریعت نبوت کے اجزاء میں سے ایک جزو ہے۔

(ب)۔ اسی سلسلہ میں حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی کی مشہور و معروف کتاب - تحذیر الناس - کا حسب ذیل حوالہ بھی بڑا اہم اور نکتہ انگیز ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”اگر بالفرض بعد زمانہ نبوی صلعم بھی کوئی نبی پیدا ہو تو پھر بھی خاتمیت محمدی میں کچھ فرق نہ آئے گا“ (تحذیر الناس ص ۱۵۸)

اس حوالہ سے یہ بات واضح ہوگئی کہ حضرت مولانا موصوف بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد امکان نبوت کے قائل ہیں۔ اور آیت خاتم النبیین اور حدیث لانی نبی بعدی کے باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی آسکنے کا استدلال فرماتے ہیں۔

خود فرماتے: یہ سب بزرگان جن کے اسماء گرامی ہم نے ابھی درج کیے اور ان میں سے بعض کے حوالے بھی بطور نمونہ نقل کیے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اجرائے نبوت اور امکان نبوت کے قائل ہیں۔ اس کے باوجود مسلمہ طور پر یہ سب کے سب بزرگ مسلمان ہیں۔ اور کوئی عالم دین ان کو دائرہ اسلام سے خارج بنانے کی جرأت نہیں کر سکتا۔ پھر کیا وجہ ہے کہ اسی عقیدہ کی بناء پر احمدیوں کے خلاف شورش برپا کی جائے۔ اور بے گناہ احمدیوں کے قتل سے ہاتھ ننگے جاتیں۔ ان کے اڈاک کو ٹوٹا اور جلا یا جائے۔ حتیٰ کہ احمدیہ مساجد اور قرآن پاک کا داعی احترام بھی ختم کر کے کھنڈے عام ان کی بے حرمتی کی جائے۔ اور کلام پاک کو پاؤں تلے روندنا جائے۔

خامہ انگشت بدنہاں کہ اسے کیا لکھے؛ ناطقہ سر بگریباں کہ اسے کیا کہئے! سچ تو یہ کہ ایسے نام نہاد مسلمانوں کی اسلام دوستی کو دیکھ کر غالب کی زبان سے کہنا پڑتا ہے کہ یہ رنگہ آدمی کی خانہ دیرانی کو کیا کم ہے! ہوتے تم دوست جس کے دشمن اسکا اعمال کیوں؟

(۳)

علماء کی طرف سے احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کا مطالبہ، سو یہ ایک غیر معقول مطالبہ ہے۔ جس صورت میں کہ احمدی اپنے آپ کو مسلمان کہتے اور رسول اللہ صلعم کا کلمہ پڑھتے، آپ کی کامل اتباع کا جو اپنی گردن پر رکھنے میں فخر محسوس کرتے ہیں اور دلی یقین کے ساتھ آپ کو خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں، دنیا میں کسی کو حتیٰ حاصل نہیں کہ احمدیوں کو دائرہ اسلام سے خارج کرے۔ دیکھئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑی ہی جامعیت کے ساتھ مسلم اور غیر مسلم کی حدود کا تعین فرمادیا ہے اور بتا دیا ہے کہ مسلم کون ہے اور غیر مسلم کون۔ حضرت فرماتے ہیں:-

”من صلی صلواتنا واستقبل قبلتنا واکل ذبیحتنا فذلک المسلم الذی لہ ذمۃ اللہ ورسولہ فلا تخفروا اللہ فی ذمۃہ“ (مخاریج جلد ۱ ص ۱۵۵ مصری)

یعنی جو شخص ہماری طرح نماز پڑھتا ہے، ہمارے قبلے کی طرف رخ کرتا ہے، ہمارا ذبیحہ کھاتا ہے پس وہ شخص ”مسلم“ ہے۔ اس کے مسلم ہونے کی گارنٹی اللہ اور اس کے رسول نے دی ہے اس لئے اسے وہ لوگو جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کا کچھ بھی پاس رکھتے ہو تو ایسے مسلم کے بارے میں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی گارنٹی کو مت توڑو۔

رسول اللہ صلعم کے اس ارشاد کے بعد کسی شخص کو حتیٰ نہیں پہنچتا کہ خود ساختہ دوسرے اصولوں سے کسی مسلم کو غیر مسلم قرار دے کر اسے دائرہ اسلام سے خارج بنا دے۔ اور جو کوئی ایسا کرتا ہے وہ جہنم میں ہے۔ آیت قرآنی ”بِأَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَرْفَعُوا أَسْوَاحَ فُؤُوسِكُمْ حَتَّىٰ تَكُونَ مِنَ الْمُسَبِّحِينَ“ (آیت ۲) یعنی اسے نہ منہ اپنی آواز سے اپنی آواز کو بھی نہ بھیا کرو۔ ایسا شخص غیر مسلم نہیں ہے۔ اس قابل نہیں کہ اسے منہ لگایا جائے۔ کیونکہ وہ اپنے

نبی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر خیال کرتا ہے۔ اور آپ کے احکام کی پاس داری سے منہ موڑتا ہے۔

کیوں چھوڑتے ہو لوگو نبی کی حدیث کو جو چھوڑتا ہے چھوڑ دو تم اس حدیث کو

اسوا اس کے کسی شخص کا عقیدہ تو وہ ہے جو اس کے اپنے دل و دماغ میں ہے جس کا بہترین اظہار اپنی نسبت دہ خود ہی کر سکتا ہے۔ لیکن پاکستانی مولویوں (یا ان کی بھینچا کچی دیگر علماء کی بھی) عجیب منظر ہے کہ ختم نبوت پر احمدیوں کے پختہ ایمان کی بات کو تسلیم کر لینے کی بجائے ظالم دہلیوں کی غلط راستے ان پر ٹھونس جاتے۔ اور بار بار شور بھی مچایا جائے کہ احمدی ختم نبوت پر ایمان نہیں رکھتے۔ لیکن جس صورت میں کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی تحریرات کے واضح حوالے اور نقل ہو چکے ہیں سے قطعی طور پر یہ بات ثابت ہو چکی کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر پختہ ایمان رکھتے ہیں اور ہر دینی بات میں آپ کی اطاعت کا جو اپنی گردن پر رکھنے میں فخر محسوس کرتے ہیں پھر کسی دوسرے شخص کو قطعاً حق نہیں پہنچتا کہ احمدیوں پر ختم نبوت کے انکار کا فتویٰ دے کر انہیں خارج از اسلام قرار دے۔ جو ایسا کرتا ہے وہ احمدیوں پر بڑا بھاری ظلم کرتا ہے اور نہایت درجہ کی ناانصافی کا مرتکب ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ تو مسلمانوں کو حکم دیتا ہے کہ لَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَاٰنُ قَوْمٍ عَلٰی اَنْ لَا تَقْتُلُوْا اَعْدَآءَكُمْ اَوْ اَعْدَآءَ اَوْلَادِكُمْ اَوْ اَعْدَآءَ اَوْلَادِ اَعْدَآءِكُمْ اُولَٰئِكَ مَتَّعْنَاكُمْ فِيْ حَيٰوةِكُمْ ثُمَّ نَقُوْا عَنْكُمْ يَوْمَ الِاْتِمَادِ (مائدہ آیت ۵۱)۔ کسی قوم کی دشمنی تمہیں اس بات پر ہرگز آمادہ نہ کرے کہ تم انصاف نہ کرو۔ تم انصاف کرو کہ یہ طریق تقویٰ کے زیادہ قریب ہے۔ مگر علمائے زمانہ ہیں کہ تقویٰ کا دعویٰ کرنے ہوئے عدل و انصاف کی اسلامی تعلیم کو نظر انداز کر رہے ہیں۔ معلوم نہیں اس کے بغیر وہ کونسا اسلام ہے جس کا علمائے کو دعویٰ ہے۔ اور کس بنا پر پاکستان کے طویل دعویٰ میں بلکہ سارے ہی عالم اسلام میں احمدیوں کے خلاف شورش برپا کرنے کے درپے ہیں۔

ار سے لوگو! اگر کچھ پاس شان کبریائی کا زباں کو تھام لو اب بھی اگر کچھ بولتے ایمان ہے

### اعلان نکاح و تقریب رخصتہ

مورخہ ۱۲/۱۱/۱۹۷۲ء کو مولوی محمد امجد الدین صاحب شمس مغل پنجاب نے میری دامون زاد بہن عزیزہ حفیظہ بیگم بنت مولانا عبدالحلیم صاحب دہلی جہاد کوٹ کا نکاح محمد زمان صاحب کے ساتھ بمونہ حق مہر ۲۴۰۰ روپیہ پڑھا۔ بوقت نکاح غیر از جانت دو منوں نے بھی شمولیت کی۔ مولوی صاحب موصوف نے موقع کی مناسبت حقوق زوجین پر اسلامی نقطہ نگاہ سے روشنی ڈالی۔ بعدہ تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ مولانا عبدالحلیم صاحب نے پانچ روپے شکرانہ نقد اور پانچ روپے اعانتہ بدریں دینے کا وعدہ کیا ہے۔ تمام اجاب جماعت کی خدمت میں اس رشتہ کے بائین کے لئے باریک ہوئی کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار میر حسین چادر کوٹ۔

کر و م لیدر اور بہترین کوالٹی ہوائی چپٹل اور ہوائی شیٹ ۵۸ فیس لین کلکتہ ۱۲

آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن

Azad TRADING CORPORATION

58/1 PHEARS LANE CALCUTTA-12.

PHONE NO. 34-8407.

### ہر قسم کے اور ماڈل

کے ٹرک کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے AUTOWINGS کی خدمات حاصل فرمائیے۔!!

### AUTOWINGS

32 SECOND MAIN ROAD, C.I.T. COLONY MADRAS - 600004

Telephone No. 76300.



